

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA MAÑANA

Acojido á la franquicia é inserto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

Dirección y Administración: PRADO 103.

Apartado de Correos: 1010.

Dirección telegráfica: "Diario Habana" Teléfono 57

Precios de suscripción.

UNION POSTAL	12 meses... \$21.20 oro.	6 id.... \$11.90 "	3 id.... \$ 6.00 "	L. DE CUBA	12 meses... \$15.00 plata.	6 id.... \$ 8.00 "	3 id.... \$ 4.00 "	HABANA	12 meses... \$14.00 plata.	6 id.... \$ 7.00 "	3 id.... \$ 3.75 "
--------------	--------------------------	--------------------	--------------------	------------	----------------------------	--------------------	--------------------	--------	----------------------------	--------------------	--------------------

TELEGRAMAS POR EL CABLE

SERVICIO PARTICULAR

DIARIO DE LA MARINA

ESPAÑA

DE ANOCHE

Madrid, Octubre 27, UNA BANDERA

En Barcelona ha revestido gran solemnidad el acto de hacer entrega en el crucero "Cataluña" de la bandera de combate del mismo, costeada y bordada por las damas catalanas.

Al acto asistieron don Alfonso y doña Victoria.

Hubo mucho entusiasmo.

EL CARDENAL CASANAS

Ha fallecido repentinamente, víctima de un ataque apoplético, el Cardenal Obispo de Barcelona, don Salvador Casañas y Pagés.

LA CENSURA

Don Julio Burell ha explanado en el Congreso una interpelección sobre las quejas de la prensa por la rigurosa censura que el gobierno aplica á los telegramas que tratan de la estancia del Rey y la Reina en Barcelona.

LOS SARGENTOS

El Ministro de la Guerra ha leído en el Congreso un proyecto de ley referente al retiro forzoso de los sargentos á determinada edad.

LOS CAMBIOS

Libras 28.01

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

De la tarde

FALLECIMIENTO DE UN CARDENAL

Barcelona, Octubre 27.—Ha fallecido hoy de apoplejía, Monseñor Salvador Casañas, Obispo de esta diócesis y uno de los cardenales españoles.

CUMPLEAÑOS DE ROOSEVELT

Washington, Octubre 27.— Con motivo de cumplir hoy su quincuagésimo año, el presidente Roosevelt ha recibido por conducto de sus respectivos representantes, mensajes de felicitación de un gran número de jefes de gobierno que le manifiestan su amistad y simpatía y ha sido verbalmente felicitado por muchas personas que le visitaron á ese propósito.

GOETHALS EXONERADO

El inspector general Garlington ha informado al Secretario de la Guerra sobre los asuntos del canal de Panamá y ha exonerado totalmente al Presidente Goethals de la Comisión del citado Canal, del cargo que se ha formulado contra él de haber tratado injustamente á los licitadores para la construcción de un ferrocarril funicular en Gatun.

El Secretario Wright ha aprobado el referido informe.

MATRIMONIO CONCERTADO

París, Octubre 27.— "Le Petit Journal" ha publicado hoy un telegrama de Roma en el cual se dice que ha quedado concertado el matrimonio del príncipe Victor Manuel, hermano del duque de los Abruzzos, con la princesa Patricia, hija del duque de Comaught y que se anunciará oficialmente dicho matrimonio dentro de breves días.

DE METAL PRIMITIVO

Ya no quedan juegos enteros. Hay ahora únicamente cucharas pequeñas, cucharas medianas y tenedores á 20, 30 y 48 centavos la docena respectivamente. (No llenamos órdenes de fuera de la Habana.) Todo artículo de plata maciza ó plata cuadruple tiene que ser vendido antes de las Pascuas y esta ocasión ofrece al comprador una oportunidad de obtener objetos para la mesa ó el tocador á precios más baratos que si la mercancía viniera directamente de fábrica.

CHAMPION & PASQUAL

Obispo 101

C. 2302

"LLEGADA DEL "SARATOGA" Nueva York, Octubre 27.—El vapor "Saratoga," de la línea de Ward, ha llegado hoy sin novedad á este puerto, procedente de la Habana.

De la noche

LIQUIDACION DE UNA ANTIGUA DEUDA

Washington, Octubre 27.— La indemnización de \$599,850 que por el tratado de 1834 acordó el gobierno de España pagar á ciertos ciudadanos de los Estados Unidos, ha sido al fin totalmente liquidada, según anuncia el Ministerio de Hacienda de España y se calcula que los intereses que el gobierno español ha pagado sobre dicha suma, en los setenta y cuatro años que han transcurrido desde que el referido tratado quedó firmado, ascienden á tres veces el total de la indemnización.

TREMENDA EXPLOSION DE DINAMITA

Informan de Panamá que el día 15 del actual, hubo en las obras de perforación de la Culebra, cerca de Mérida, una tremenda explosión de dinamita que mató á doce é hirió á diez y ocho trabajadores, en su mayoría negros jamaquinos.

Entre los muertos se halla el ingeniero americano W. J. Davis.

FUEGO A BORDO

Nueva York, Octubre 27.— En despacho por el telégrafo sin hilo, se anuncia que el vapor "S. V. Luckenbach" de la línea insular y que navegaba de este puerto para San Juan de Puerto Rico, se incendió anoche, á la altura de Cabo Hatteras.

El vapor "Philadelphia" de la Línea Roja, que se dirigía igualmente á San Juan, trasbordó á los treinta pasajeros del vapor incendiado, á cuyo bordo se quedó el capitán Mac Lean con los tripulantes, los que después de titánicos esfuerzos, lograron primero localizar el fuego en la bodega y apagarlo después, siguiendo su viaje para el puerto de su destino.

INDICIOS DE PAZ

Sofía, Bulgaria, Octubre 27.— El gobierno búlgaro ha informado hoy á las potencias que acepta la proposición de pagar una indemnización á Turquía.

Se llegó á esta decisión después de una larga discusión entre los miembros del gabinete, habiendo tenido el Czar Fernando que poner en juego toda su influencia en favor de la paz que podría conseguirse, dijo, solamente pagando una indemnización, según las potencias lo indicaron.

En virtud de este acuerdo se licenciarán mañana sesenta mil hombres de la reserva que se habían movilizado para hacer frente á las eventualidades imprevisas, quedando el ejército reducido á su efectivo normal de 60 mil soldados, en tiempo de paz. Pronto saldrán para Constantinopla, los plenipotenciarios encargados de negociar un tratado de paz con Turquía.

REUNION DE LA DUMA

San Petersburgo, Octubre 27.— La Duma ha sido convocada para reunirse sus sesiones mañana y hay esperanzas de que acabará de despachar varios asuntos de trascendental importancia que quedaron pendientes en las anteriores sesiones.

TODO EL DIA EN GLOBO

Friedrichshaffen, Octubre 27.— El príncipe Enrique, se hizo cargo de dirigir personalmente el globo del conde Zeppelin, durante muchas millas; tan complacido estuvo con su ascensión, que la prolongó hasta que la oscuridad le obligó á bajar esta noche, no obstante abrigar el propósito cuando subió esta mañana, de que fuese muy corta.

Ha telegrafiado á su hermano, el

emperador Guillermo, que se sentía tan seguro en el globo, como en la cubierta del buque que enarbola su insignia.

SORPRENDENTES RESULTADOS

Manila, Octubre 27.— Las escuadrillas de cruceros y cañoneros han batido en los recientes ejercicios de cañón todos los récords de tiro al blanco y en los combates navales. El cañonero "Rainbow" resultó vencedor entre los barcos de su clase, batiendo el record del "Wilmington" actual poseedor del trofeo. Todos los barcos que tomaron parte en la contienda, obtuvieron resultados sorprendentes y el fuego de noche aventajó en trescientos puntos á todos los récords anteriores.

NOTICIAS COMERCIALES

New York, Octubre 27.

Bonos de Cuba, 5 por ciento (ex-interés), 102.12.

Bonos de los Estados Unidos á 104 por ciento ex-interés.

Centenes, á \$4.77.

Desuento, papel comercial, de 4 á 4.1/2 por ciento anual.

Cambios sobre Londres, 60 d.v. banqueros, á \$4.84.75.

Cambios sobre Londres á la vista, banqueros, á \$4.86.50.

Cambios sobre París, 60 d.v., banqueros, á 5 francos 16.1/4 céntimos.

Cambios sobre Hamburgo, 60 d.v. banqueros, á 95.3/16.

Centrifugas, número 10, pol. 96, costo y flete, 2.11/16 ets.

Centrifugas, pol. 96, en plaza, 4.06 ets.

Mascabado, pol. 89, en plaza, 3.56 ets.

Azúcar de miel, pol. 89, en plaza, 3.31 ets.

Mantea del Oeste, en tercerozas, \$10.10.

Harina, patente, Minnesota, \$5.75.

Londres, Octubre 27.

Azúcares centrifugas, pol. 96, 11s. 6d.

Azúcar mascabado, pol. 89, á 10s. 3d.

Azúcar de remolacha de la pasada cosecha, 10s. 1.1/2d.

Consolidados, ex-interés, 84.5/8.

Desuento, Banco de Inglaterra, 2.1/2 por ciento.

Renta á por 100 español, ex-cupón, 92.5/8.

París, Octubre 27.

Renta francesa, ex-interés, 95 francos 62 céntimos.

Sección Mercantil

ASPECTO DE LA PLAZA

Octubre 27.

Azúcares.—El azúcar de remolacha ha tenido hoy en Londres otra pequeña baja; el mercado de New York quieto, y algo flojo á las anteriores cotizaciones y en esta plaza continúa imperando calma completa, debido á los motivos anteriormente expuestos.

Cambios.—Rige el mercado con demanda encaimada y sin variación en las cotizaciones.

EL GAITERO

Es la sidra más sabrosa, de legítima manzana asturiana, y se hace en el lugar de Valle Ballina y Fernandez, de Villavieja (Asturias). Son los únicos receptores y representantes en toda la Isla de Cuba.

Landeras, Calle & Ca.

Comerciantes Banqueros con Tasajería.

OFICIOS 14, HABANA.

Su garantía es un gaitero pintado con una gaita al hombro, en la etiqueta de cada botella.

C. 3334

1.0c.

Union Assurance Society Limited

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EN 1714

LONDRES

Agente General para la Isla de Cuba,

CHAS. BLASCO

Teléfono 617

Cable: Blasco

O'Reilly N. 1.

Apartado 362

Obispo 101

C. 2302

1.0c.

una res más de Camagüey si no es en esas condiciones.

Si lo hecho ahora hubiese sido resuelto desde que venimos aconsejándolo, otra sería la situación de la provincia y si esos propósitos se sostienen, no hay duda de que nuestro Camagüey volverá á su próspera condición anterior.

Si tenemos presente que en las provincias de Matanzas, Santa Clara y Oriente, hace días que viene haciéndose lo mismo y que nuestra provincia es el regulador efectivo del mercado del Luyán, se verá que nuestra campaña al fin ha dado buenos resultados que no tardarán en palpase si lo acordado se sostiene en firme.

Nuestros plácemes á los que han sabido, aunque algo tarde, unirse y proceder en justa defensa de sus intereses seriamente amenazados y cínicamente explotados hasta aquí."

Movimiento marítimo

EL "KRONPRINZESSIN CECILIE"

Según telegrama recibido por sus consignatarios, los señores Heilbrt & Rasch, dicho vapor llegará á este puerto, procedente de Hamburgo, Southampton, Havre, Santader y Coruña, sobre el día 3 de Noviembre próximo, y saldrá el mismo día para Veracruz y Tampico. El referido vapor trae para este puerto 575 pasajeros.

"LA NAVARRE"

Según cable recibido por su consignatario, señor Ernest Gayé, se sabe que el vapor francés "La Navarre", que zarpó de este puerto el día 15 del actual, á las seis de la tarde, llegó con toda felicidad al puerto de la Coruña el lunes por la madrugada.

EL TALLER DE CAMISAS

Establecimiento de Camisería en general. — Antigua casa de Solís, de S. Brey, calle Habana 75. Recibe constantemente de los centros de la moda las últimas novedades. Trabajos esmerados y á precios equitativos. C. 3327

El mejor calzado americano que desde hace VEINTE AÑOS se importa en Cuba, es el de PONS & Ca. Cuba 61

cuyo solo nombre es suficiente garantía para los consumidores como se ha tratado de imitar el calzado, llamamos la atención del público hacia las siguientes marcas:

Wichert & Gardiner para señora
Pons & Ca. para jóvenes y hombres
Parsons para jóvenes y hombres

Dorsch Bull-Doz para jóvenes y hombres
Packard para jóvenes y hombres

C. 3320 1.0c.

CREDITO VITALICIO DE CUBA

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS
Domicilio social: EMPEDRADO NUMERO 42, HABANA
Capital responsable hasta la fecha: \$3,697,229.50 U. E. Cy.
Fondo de garantía, Acciones á emitir: \$ 500,000.00 U. E. Cy.
Seguros en vida. (Obligaciones á lotes). Seguros contra incendios. Seguros pecuarios.
El CREDITO VITALICIO DE CUBA, es la Sociedad Mutua de Seguro más liberal que se conoce; sus Pólizas son más ventajosas que las de cualquier otra Compañía; disfrutan de más beneficio; y se obtiene mayor cantidad en préstamo. Las primas á pagar, son muy reducidas, y los beneficios sociales son distribuidos entre todos los asociados, en las épocas designadas.
C. 3332 1.0c.

ACEITE PARA ALUMBRADO DE FAMILIA

Luz Brillante



Libre de explosión y combustion espontánea. Sin humo ni mal olor. Elaborada en la fábrica establecida en BELOT, en el litoral de esta bahía.
Para evitar falsificaciones, las latas llevarán estampadas en las tapitas las palabras LUZ BRILLANTE y en la etiqueta estará impresa la marca de fábrica.
UN ELEFANTE que es nuestro exclusivo uso y se perseguirá con todo el rigor de la Ley á los falsificadores.
El Aceite Luz Brillante que ofrecemos al público y que no tiene rival, es el producto de una fabricación especial y que presenta el aspecto de agua clara, produciendo una LUZ TAN HERMOSA, sin humo ni mal olor, que nada tiene que envidiar al gas más purificado. Este aceite posee la gran ventaja de no inflamarse en el caso de romperse las lámparas, cualidad muy recomendable, principalmente PARA EL USO DE LAS FAMILIAS.
Advertencia á los consumidores: LA LUZ BRILLANTE, marca ELEFANTE, es igual, si no superior en condiciones luminosas, al de mejor clase importado del extranjero, y se vende á precios muy reducidos.
También tenemos un completo surtido de BENZINA y GASOLINA, de clase superior para alumbrado, fuerza motriz y demás usos, á precios reducidos.
The West India Oil Refining Co.—Oficina: SANTA CLARA, 5.—Habana.
C. 3302 1.0c.

TAFT Ó BRYAN?

Las elecciones presidenciales en los Estados Unidos, que se verificarán pocos días antes de las nuestras, distraen la atención del público americano, que apenas dedica sus periódicos unas breves líneas de vez en cuando, á lo que ocurre en Cuba. Para ellos, en realidad, el triunfo de conservadores ó de liberales es indiferente. La minoría de comerciantes, industriales ó banqueros que tiene allá relaciones con nuestro país, solo desea en éste la conservación del orden, y sabe muy bien que semejante obligación, de carácter internacional, la cumplirá siempre el gobierno de Washington.

Por nuestra parte, demostramos no menor indiferencia á la contienda electoral en los Estados Unidos. Nuestro público no muestra siquiera simpatías por uno ó por otro candidato, habiendo comprendido igualmente que, en el fondo, lo mismo para Cuba es que triunfe Taft como que triunfe Bryan.

Si hemos de juzgar por lo que dice la prensa americana, los republicanos cuentan con la victoria segura en mayor número de estados que los demócratas; pero, en cambio, hay más estados dudosos en esta contienda que hace cuatro años, y, entre ellos, el más importante es el de New York, que decidirá, probablemente, el triunfo.

En New York es innegable que los demócratas han ganado terreno. La persecución del Gobernador Hughes, republicano y candidato á la reelección, á las carreras de caballos, fuente de tantos ingresos en las poblaciones rurales, ha enajenado á los republicanos la voluntad de gran número de sus electores neoyorkinos.

Por otra parte, la idea, generalmente extendida, de que Mr. Taft ha sido impuesto como candidato por Mr. Roosevelt, que se reserva gobernar entre bastidores, para aspirar nuevamente á la Presidencia de aquí á cuatro años, ha disgustado á muchos que, de otra manera, hubieran defendido con calor la candidatura republicana.

Este procedimiento, de que un presidente saliente haga elegir un candidato "de su confianza," es nuevo en los Estados Unidos, y más propio que de la gran democracia fundada por Washington, de los que llamaba Bolívar "imperceptibles tiranuelos de todas razas y colores," que han llenado de páginas sangrientas la historia de la América del Sur.

Sin embargo de lo expuesto, los republicanos han tenido desde la última elección de Cleveland, una mayoría tan constante y abrumadora, que se hace difícil creer en el éxito de este tercer intento de Mr. Bryan de subir al poder. Mas sea como fuere, ¿qué resultados tendrá para nosotros el triunfo en los Estados Unidos de republicanos ó demócratas? A nuestro modo de ver ninguno, desde que los republicanos siguen aquí una política anti-imperialista, respetando la independencia de la república cubana, y los demócratas, aunque muy oscuros y vagos en sus declaraciones sobre el caso concreto de

Cuba, hacen alarde de absoluto anti-imperialismo.

En cuanto á los intereses nacionales de aquel país en nuestra isla, no han de variar, sin duda, por la victoria de los demócratas. Cuando estos representaban las ideas y tendencias esclavistas del Sur, antes del gran conflicto que terminó con el aplastante triunfo militar del Norte, eran, precisamente, los imperialistas. Ellos fueron los que compraron la Luisiana y la Florida, los que hicieron la guerra á Méjico y anexaron á Tejas y los que por muchos años persiguieron, hasta la caída de su presidente Mr. Buchanan, la compra y anexión de Cuba.

Descartado ya el móvil de los esclavistas del Sur,—que era adquirir nuevas tierras en que predominara la nefanda institución,—solo queda á los demócratas, con respecto á esta isla, el mismo interés que á los republicanos: conservar á Cuba su independencia, libre del influjo político y del predominio comercial de una nación europea fuerte, y mantener las posiciones estratégicas adquiridas en nuestras costas, principalmente para el dominio por el Atlántico del Canal de Panamá.

La conservación de un gobierno, ordenado y pacífico, y, sobre todo, que el orden no se disturbe en Cuba al punto de crear inquietudes y trastornos comerciales en los Estados Unidos, será, también, objeto principal de su atención. Nadie que haya estudiado imparcial y detenidamente la historia de los orígenes de la guerra hispano-americana, desconocerá el hecho de que el primer conato de intervención en esta isla partió del demócrata Mr. Cleveland y que, fracasado el régimen autonómico, como medio de dar término á la guerra de independencia, los Estados Unidos, lo mismo bajo un gobierno democrático que republicano, habrían seguido la misma política.

Desde hace casi un siglo la cuestión de Cuba es para ellos un problema nacional, y aunque varían las causas inmediatas de sus intervenciones, permanecen siempre las generales, nacidas de la posición geográfica y las necesidades del comercio.

Así es, que suba Taft, ó suba Bryan, ningún de estos casos ha de afectarnos.

Desde Washington

22 de Octubre.

Sabido es que el despotismo, á fuerza de ser odioso, llega á ser grotesco. Hasta Napoleón, que fué, sin duda, el menos bárbaro de los despotas, se cubrió de ridículo con sus persecuciones contra Mad de Staël. Digo esto con motivo de haber venido de Constantinopla la noticia de que los súbditos del Sultán han conquistado una libertad más: la de escribir con caracteres arábigos, armenios ó turcos. Esto no se les permitía antes porque las autoridades constituídas tenían que los conspiradores empleasen ese medio de comunicación. También se ha obtenido para los musulmanes, la exención de estar obligados á usar el fez ó gorro colorado; y las mujeres han comenzado á emanciparse. Un periódico alemán ha publicado una caricatura, en la que se ve, en la vía pública, á unos otomanos barbudos y en-

turbanados que enseñan los puños con furor y á otros que alzan los brazos con desesperación. Y un transeúnte pregunta: "¿Qué pasa? ¿Ha sido derribado el Sultán? ¿Estamos en guerra con Rusia?" "No — le contestan — ¡Es que una mujer ha salido á la calle sin velo!"

Puesto que en Turquía se ha acabado el absolutismo, ¿cuándo se acaba en Venezuela? Entre las curiosidades de estos tiempos está la de que haya más libertad en San Petersburgo y en Constantinopla que en Caracas. No existen, al parecer, probabilidades de que el Presidente Castro sea vencido por una revolución, á no ser que el apoye alguna nación extranjera; y ninguna, que se sepa, piensa en ello.

Se nos dice que el gobierno holandés ha fijado el día primero de Noviembre como límite del plazo para que el gobierno venezolano le dé satisfacción; pero lo que hará Holanda, llegada esa fecha, está en el misterio. Ha reunido algunos buques de guerra en aguas de sus Antillas y con ellos podrá bloquear los puertos de Venezuela, á la cual causaría perjuicio en su comercio; como, también, lo habría para el comercio de los Estados Unidos, de Alemania, etc., este asunto está lleno de "posibilidades."

Las relaciones entre Alemania y el Presidente Castro son ahora, buenas; tal vez como consecuencia de lo malas que son las del famoso dictador con Francia y con los Estados Unidos. Si estas dos naciones se pusieran de acuerdo para eliminar al general Castro del poder, nadie objetaría, y, seguramente, Inglaterra aprobaría, por que su isla de Trinidad también es víctima de las medidas dictadas sobre traspardo de mercancías por el gobierno de Caracas, si bien en bastante menor medida que la isla holandesa de Curazao.

Es dudoso que los Estados Unidos entren en un plan por el cual dos naciones europeas contribuyan á derribar al gobierno de una nación americana. Eso, ó lo harían los Estados Unidos solos, ó se opondrían á que otros lo hicieran; porque esta república quiere ser el único guapo, *the only bully*, que haya en esta parte de América. Y, así, no se vislumbran probabilidades de que, por ahora, ó por lo menos, á causa de la cuestión con Holanda, sea relegado el travieso Presidente Castro á las dulzuras de la vida privada. Hay que reconocer, además, que en esta cuestión Venezuela tiene mejores pruebas que Holanda.

El ministro holandés en Caracas cometió una falta grave al publicar en un periódico de su país un escrito hostil á Venezuela, mientras que el gobierno venezolano, sólo cometió una falta leve al enviarle los pasaportes á ese agente diplomático, en lugar de pedir al gobierno de la Haya que lo retirase.

Cuanto á la orden prohibiendo la entrada en Venezuela de mercancías traspardadas en puertos de los países vecinos, está dentro del derecho que tiene toda nación á defenderse de los contrabandistas. De Europa y de los Estados Unidos iban las mercancías en barcos grandes á Curazao, donde eran traspardadas á barcos chicos que las conducían á los puertos venezolanos de poca agua. Esos buques hacían mucho contrabando, que se ha acabado desde que sólo se permite el traspardo en puertos de Venezuela. Es posible que, con la prohibición, haya sufrido algo el comercio honrado de Curazao; pero los principales intereses perjudicados son los ilegítimos de los contrabandistas. Si aquella isla produjese algo, podría su población quejarse de que se la impedía vender en Venezuela los artículos producidos

por ella. Pero allí no hay ni agua. El negocio consiste en un puerto franco, que es, ante todo, un centro de contrabando, y, luego, un refugio para los revolucionarios venezolanos. El gobierno holandés, por un convenio firmado en 1894, se había obligado á negarles asilo; pero, según el Presidente Castro, no ha cumplido su promesa.

Si llega á haber bloqueo, no durará mucho, porque el comercio de varias grandes naciones estará interesado en que cese. Se buscará un arreglo y el general Castro seguirá gobernando; lo cual será lamentable, no tanto por lo que ha hecho contra los extranjeros cuanto por su política interior y por su ruinosa gestión administrativa. En algunas de sus cuestiones con los extranjeros no ha tenido razón; en otras, sí. Lo que merece reprobación absoluta es el régimen opresivo á que ha sometido á su propio pueblo y del cual éste no se liberta, acaso porque teme que los sucesores del dictador lo harían tan mal como él.

Se trata de una situación como la que tuvo el Paraguay bajo López y que terminó por la acción del Brasil, la Argentina y el Uruguay. Por desgracia, Venezuela no tiene vecinos fuertes y dispuestos á prestarle un servicio análogo y los Estados Unidos no quieren encargarse de esa noble tarea.

X. Y. Z.

LA PRENSA

El leía sus periódicos en una mesa de *El Figaro*; é interrumpiéndose á veces, daba vueltas á un cliché—que era un retrato. Sonreía, porque él sonreía siempre; Pichardo fué quien nos dijo:

—Santi-Bañez...

Y Santi-Bañez se levantó, y nos estrechó la mano...

Los que vivisteis siempre al lado suyo; los que pudisteis apreciar una por una todas las grandes prendas de su alma, todos los ricos dones de su estilo, juzgado como escritor, juzgado como querías; y dejados á nosotros, los que con él hablamos una vez, los que por un relámpago tan solo hemos podido entrever la inmensidad de luz de aquel espíritu, saborear un recuerdo, y pagarle con ese sabor el deleite y el hechizo que nos hizo sentir aquella tarde...

Aquella tarde en que dejó el periódico, arrinconó el cliché, apartó las cuartillas y la pluma, volvióse hacia nosotros en su asiento, y nos habló de sus cosas, de nuestras cosas, de todo, como si tuviera hambre de confidencias ingenuas, y como si nos juzgara amigos viejos, de esos á quienes se abre el pensamiento antes que lean en él, de esos á quienes se une nuestra vida, y nuestra fe, y nuestra alma, ansiosas de ternura y de cariño, y olas que son más azules cuanto más cielo reflejan.

Aquel era un hombre justo: aquel era un hombre noble, que media la nobleza y la justicia de todos por la suya; y buena era su sonrisa, que temblaba entre sus labios como sombra de sus buenos sentimientos... Que puede el huracán llenar el huerto y azotar y dispersar las flores todas: pero en el huerto del alma, las flores, azotadas y dispersas, quedan en el alma siempre, y no dejan de ser flores.

Aquel era un hombre bueno, de esos que saben querer, y comprender, y sentir; en una sola ráfaga de luz colúmbamos lo que era, porque en ella se fundieron toda clase de colores; y vimos el pensamiento vigoroso, la honradez inmaculada, la espontaneidad sencilla, y el corazón grande... grande, más aún que el pensamiento, la honradez, la espontaneidad, porque es mayor el cielo que los soles.

Después, volvimos á verle; y surgía ante nosotros la intensa remembranza de una tarde en que charlamos juntos en *El Figaro*... El pasaba, y sonreía; iba hacia su redacción; y nosotros pasábamos también, porque íbamos á la nuestra: era un apretón de manos lo que nos recordaba aquella tarde...

Y nos dijeron ayer:

—Santi-Bañez está enfermo...

Parecía que los hombres de su clase no debían enfermar nunca, porque están enfermos siempre; é el mundo los ahoga y martiriza, porque no corresponde al otro mundo que ellos guardan en el ánimo. Nos dijeron ayer que estaba enfermo, y hoy nos dicen que murió.

No volverá otra tarde como aquella; ahora, que le hablamos, él, nos oye, pero no deja el periódico, y no arrinconea el cliché, y no se vuelve á nosotros, y no estrecha nuestra mano; él nos oye, pero no habla: no obstante, sonreirá como entonces sonreía.

Este nuestro recuerdo es un tributo: si queréis dedicarle una corona, este nuestro tributo es una flor; si queréis dedicarle una elegía, es un verso; si queréis dedicarle un gran dolor, es una lágrima.

La amistad le ofrecerá un homenaje; nuestro cariño únese á él, y le ofrece un recuerdo delicioso: el de aquella tarde triste, en que en una confidencia nos presentó el misterio de su alma; la conversación, entonces, comenzó con su sonrisa...

Hoy, cuando también le hablamos aunque no está con nosotros, la conversación empieza:

—Padre nuestro, que estás en los cielos, santificado sea el tu nombre...

Ni una palabra replica *La Discusión* á los horribles gazapos que le pescamos ayer: gazapos que le dejan ante el público en tristísimo lugar y cuya caza continuamos hoy, porque—lo repetimos—si así marcha, el diario conservador logrará lo que parece se ha propuesto—que su partido sufra una derrota completa, en toda la línea.

Dice, pues, *La Discusión* en su número de ayer:

"Se olvida siempre lo mismo, y hay, constantemente, que recordarlo. Las veridaderas elecciones no pueden ser consideradas como cualesquiera otras verificadas en período normal de gobierno constituido. En estas, por lo decisivas, por lo excepcionales, han de sublimarse las condiciones de legalidad; ha de ir cada aspirante dispuesto al sacrificio de algo que vale menos que la vida: la codicia."

Toda nuestra campaña tiende á eso: á demostrar que las veridaderas elecciones no deben ser consideradas como las verificadas en período normal de go-

bierno constituido. Punto es este en el que *La Discusión* viene ahora á coincidir con nosotros, y á fe que nos alegramos.

Y porque es así, porque estas elecciones son excepcionales, porque de estas elecciones depende la salvación de la República, pedíamos nosotros y pedimos, más sensatez, más cordura, más civismo en el colega: á circunstancias excepcionales, con conducta excepcional es preciso responder; y sin embargo...

¡Cuántas bravatas, cuántos insultos, cuántos fieros, cuántas calumnias no ha lanzado ese periódico contra los liberales! ¡Qué palabra rabiosa y denigrante le quedó en el Diccionario, que no arrojara sobre ellos! Nuestros lectores y también los suyos las recordarán sin duda.

Se olvida siempre lo mismo, y es verdad: ahora que quien lo olvida es la misma *Discusión*; quien lo olvida tiene el ridículo empeño de hacer que no lo olviden los demás.

¡Cordura!—grita el colega,—y luego, en la misma página, suelta una retahíla de bravatas y de fieros.

¡Fraternidad!—continúa—y luego en la misma página llama á los liberales los que muerden, los granujas, los vividores...

Es verdad: dice muy bien: se olvida siempre lo mismo.

"En estas elecciones—asegura—ha de ir cada aspirante dispuesto al sacrificio de algo que vale menos que la vida: la codicia."

¡Cuántos artículos escribimos nosotros sobre esto! Y sin embargo, ni *El Mundo* nos oyó.

Si; la codicia vale menos que la vida: quienes así lo conocen, no debieran consentir que la codicia fuera la directora de sus actos. La vida de la República ante todo—dijeron los liberales hace tiempo, y ahogáronse las codicias, y juntáronse los grupos para formar un único partido: quienes tenían seguro un alto puesto renunciaron á él, y vino la concordia: desde entonces marchan siempre camino del porvenir, sin volver atrás los ojos, sin retroceder un paso.

Los moderados antiguos no quisieron comprender lo que el colega hoy recuerda; é impusieron su codicia soberana á toda ley, á toda dignidad,—un pueblo que consiente tales cosas es un pueblo de...—ha dicho *La Discusión* hace unos días; y este pueblo no quiso, consinténdolas, pasar por un pueblo de... La subversión del derecho—como Varona escribió—trae consigo la violencia: y vino la violencia aquella vez.

A quienes tales cosas emprendieron y á quienes el derecho subvertieron ¿qué les tocaba hacer, tras su caída! Dejar que el tiempo pasara, para mostrarse al cabo redimidos: dejar que el tiempo pasara, y arrepentirse en ese tiempo todo. Y á quienes aquella vez emprendieron tales cosas ¿qué sentimiento puede conducirles á aspirar al mismo puesto de donde como enemigos de la vida del país fueron por el país arrojados! ¿Qué sentimiento puede

Para Joyería de gusto y gran novedad

Siempre La Casa de Cores

"La Acacia" fundada en 1875.

San Rafael, 12

Entre Consulado é Industria. Teléfono 1114.

c 3435 28-12 04

MOTORES DE ALCOHOL "ATLAS"

desde 2 hasta 25 caballos de fuerza.

Véase una demostración práctica en nuestro almacén. — Más económico que carbón, madera, gas ó electricidad. — Existencia completa en la Habana.

Dinamos de luz con motores "ATLAS" desde \$250.00.

C. B. STEVENS, & Co. OFICIOS 19, HABANA.

C. 3354 1-00.

VINO Y JARABE

DE

DUSART

al Lactofosfato de Cal

EL JARABE DE DUSART se prescribe á las nodrizas durante la lactancia, á los niños de fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anémia, colores pálidos de las jóvenes, y á las madres durante el embarazo.

Depósito en todas las Farmacias.

MADRES DE FAMILIA

Os aconsejamos usar la **LUZ DIAMANTE** de **LOGMAN Y MARTINEZ**

si queréis evitar desgracias en el hogar.

Este es el único aceite de carbón que durante los últimos 36 años no ha causado ninguna desgracia.

Seguridad absoluta, libre de explosión, humo y mal olor.

De venta en todas las ferreterías.

Para más informes: dirigirse á **Martin N. Glynn**,

Teléfono 916. Mercaderes 2.

c 9152 alt St 16

FOLLETTIN 10

PAUL FEVAL

LA CASA DE GELDBERG

(Cuarta parte de "El Castillo Maldito")

VERSION CASTELLANA

(Esta novela publicada por la casa editorial de Saturnino Calleja Fernández, de Madrid, se encuentra de venta en la Moderna Poesía, Obispo 135)

(Continúa)

—Yo creí durante mucho tiempo que te calumniaban—repuso la anciana—y lo creo todavía ahora que vuelvo á verte, hijo mío! Las personas que llegaban de Alemania me decían que habías adquirido tu fortuna por medios criminales... ¡Dios mío!... ¡Cuántas veces os he ofrecido mi vida en expiación de las culpas de mi hijo! ¡Ellos me decían que habías formado parte de una asociación de asesinos... y que tu oro había costado sangre!

Temblaban los párpados de Reinhold. Encogióse de hombros.

—No es cierto; ¡no es verdad!—exclamó la tendera del Temple en una explosión de ternura—no has manchado el apellido de tu padre... ¡no has robado jamás sino á nosotros!

Esta última frase, tan terrible, no

tuviese el corazón, dudaba y reflexionaba.

Desde que sus ojos se habían alzado poco ha sobre la anciana para comprenderla mejor, y saber lo que de él se hablaba, había sentido un no sé qué en el fondo de su alma... sentía una fibra ligeramente contraída en lo recóndito del corazón.

Aquella pobre mujer de marchitas facciones y de faz dolorida, era su madre. Tal vez no había pensado en ella dos veces en su vida; pero, por viciado y perdido que se halle el sentimiento del hombre, no es posible que vea impasiblemente aquella frente maternal que se inclinó sobre su cuna, aquel rostro amigo que vio sonreír el primero, aquella mirada tierna que contestó á su primera mirada.

Reinhold sintió como un vago recuerdo de su niñez, y su helada naturaleza se conmovió. Llegó á pronunciar dentro de sí mismo esa palabra *madre*! de la cual se acuerda el hombre aun después de haber olvidado el nombre de Dios.

Le ocurrió la idea de hacer alguna caridad en obsequio de aquella desgraciada mujer, cuya vejez había hecho él tan dolorosa. ¿Qué le importaba un puñado de oro más ó menos? Reinhold estaba bastante conmovido, y era capaz de arrojar á su madre una veintena de luises!

Si su madre hubiera querido alejarse al instante, y prometer no volver nunca, hubiera sido capaz de sacrificar mayor suma.

Pero duró poco aquella desusada ternura; aquel pensamiento murió el nacer. Algunos minutos después, el noble caballero se hubiera admirado con sinceridad de haberle concebido.

Entretanto, la vieja tendera se esforzaba en volver á anudar el hilo de su truncao discurso.

—¡Ah! ¡eso es!—murmuró como si hubiera conseguido su objeto.—Estaba diciéndote que tus criados me amedrentaban, y que no me había atrevido hasta ahora á traspasar el umbral de tu puerta; pero yo ignoro qué razón me ha dado fuerzas para llegar hasta aquí. ¡Dios mío! ¡soy tan vieja!... ¡mi memoria se obscurece entre las tinieblas tan densas! ¡Yo sabía la razón hace poco; pero ahora la he olvidado!

Sus miradas vagaron un instante por el espacio; después su reanimada frente, se cubrió de una palidez mortal.

—¡Santiago!... ¡Oh Santiago!—dijo repentinamente con el acento desgarrador del que implora misericordia;—¡ya lo recuerdo! ¡Hijo de mi alma! ¡quieres llevarme á la cárcel!... ¡á la cárcel!... ¡Oh! ¡Este suceso causaría la muerte de tu madre!... ¡una muerte horrible!... ¡Sí, sí; ya recuer-

do: he venido á pedirte que salves la vida de tu madre!

No se contrajo un solo músculo del rostro de Reinhold.

La anciana se deslizo á lo largo de la banqueta á fin de acercarse á él todavía más: tenía los ojos preñados de alegría; sonreía llena de felicidad. ¡Hasta tal punto le brindaba la esperanza!

CAPITULO IV

Dos hermanas

Reinhold se había ido retirando por gradas hasta tocar en la pared sobre la cual estaba reclinado.

Comenzaba á sombrar el día, y su obscuridad creciente robustecía la ilusión de la anciana Regnault. Aquella no tenía á la verdad necesidad de ayuda: á la luz del sol hubiera estado tan fascinada como entonces la desdichada tendera.

La pobre madre era el juguete de un verdadero sueño, para despertarla, sería necesario el golpe de una maza de bronce.

—¡Santiago!... ¡Oh Santiago!—dijo repentinamente con el acento desgarrador del que implora misericordia;—¡ya lo recuerdo! ¡Hijo de mi alma! ¡quieres llevarme á la cárcel!... ¡á la cárcel!... ¡Oh! ¡Este suceso causaría la muerte de tu madre!... ¡una muerte horrible!... ¡Sí, sí; ya recuer-

do: he venido á pedirte que salves la vida de tu madre!

—La desgracia me ha impedido hasta aquí Santiago: he venido á pedirte un favor; pero aunque me hallo en tal estado de decrepitud y de miseria, Dios me es testigo de que no se funda en mí sola la razón porque te imploro... Han muerto todas tus hermanas y todos tus hermanos; sólo queda conmigo la pobre Victoria, viuda de mi buen José, y Victoria tiene dos hijos... ¡Oh Santiago!... Hoy no tienen pan; ¡desgracia está pesando sobre ellos... ¡Hijo mío... sé su salvador... y moriré feliz!...

La madre había adelantado poco á poco hasta tocar á su hijo.

—¡Esecha—repuso con una sonrisa—ahora que recuerdo, ya estoy libre de todo peligro... nada temo. Tú, sin saberlo, eras quien me perseguías tan cruelmente Santiago... ¡tú, pobre hijo mío, representado por el tabernero de la Jirafa!... Pero éste ignoraba que eras mi hijo; ¡qué mucho que no hubiera tenido compasión de mí!... Hoy es el día en que irán los corchetes á prenderme para conducirme á la cárcel: pero tú, Santiago mío, puedes evitarlo pronunciando una palabra, y la pronunciarás... ¡Qué alegría!... ¡Qué afortunada soy alerte deudora de mis últimos días de descanso!...

(Continúa.)

conducirlos? La vida de la república, que es lo más? La codicia, que es lo menos?

Oímos la voz de Camps, de Giberga, de Ortiz y de Varona...

Voz de la sinceridad, no hay quien la mate

Otro párrafo del fondo de La Discusión de ayer:

"Suenan mal en los preparativos de elecciones, en las que todo el orden y toda demostración de capacidad son precisas, las amenazas y los desplantes de matonismo."

Nunca estuvimos conformes con tantas afirmaciones del colega; todo eso que él dice hoy, es lo que acá venimos sosteniendo hace mucho tiempo ya: "suenan mal en los preparativos de elecciones las amenazas y los desplantes de matonismo."

Si; suenan mal, y son antipatrióticos; por ellos sin duda alguna nos llaman semi-salvajes los periódicos de Londres: que a cualquiera se le escapa tal adjetivo compuesto, con solo leer el párrafo siguiente que publicó La Discusión en su nota del día hace muy poco, cuando no sabía aún con perjuiciales eran y cuan mal sonaban las amenazas y los desplantes:

"El pueblo cubano no tolerará jamás que por coacciones, amenazas, violencias y atentados, impidiendo votar a los adversarios, vaya a la presidencia el general José Miguel Gómez. Pueblo que tal cosa tolerase sería un pueblo de... no nos atrevemos a poner la frase."

"Podemos asegurarle; no llegaría a sentarse en la silla presidencial. Antes se preferirá que se hunda todo y que todo se lo lleve el diablo."

Y todo eso, suena mal; ya nosotros se lo dijimos al colega, y ya también se lo han dicho los mismos periódicos conservadores en una protesta famosa, que nadie ha olvidado aún no siendo el interesado.

Por eso sin duda alguna titula el fondo de ayer "El olvido constante..."

Una nueva carta apócrifa: tal resulta la atribuida por los conservadores al capitán del Ejército libertador Antonio Laurent, quien protesta y quien afirma que ni él escribió esa carta ni escribiría jamás lo que en ella se asegura.

Y ¿quién las escribe entonces? ¿Quién escribió la de Don Nicolás Castañón, de Cienfuegos? ¿Quién la de Don Manuel Alvarez, de Gaspar, acusando a los liberales de robos y de saqueos que el verdadero Manuel Alvarez desmintió, acusando en cambio a ciertos conservadores?

¿Y quién escribe esas cartas? ¿Y qué medios de lucha tan honrados son los

que falsifican firmas para calumniar al partido contricante?

Eso también está mal; contra eso, también debiera La Discusión alzar su voz y su trompa... Porque los convulsivos, tan bribones, tan granujas, y tan bárbaros no han hecho eso todavía...

HASTA EL GRAN BORRAS

El artístico y magnífico reloj de oro, repetición a minutos, verdadera obra de arte que la Sociedad Catalana de Beneficencia regaló al gran actor en la noche de su beneficio, es del fabricante de los Caballos de Batalla, y fué adquirido en el gran almacén y depósito de joyas, brillantes y relojes de Marcelino Martínez.

LA ESTATUA DE CERVANTES

La junta del "Monumento a Cervantes" se reunió ayer, martes, a las dos en el Gobierno Provincial bajo la presidencia del Gobernador interino don Pedro Bustillo, y con asistencia de varios señores Consejeros y los señores Maciá y Rivero, Presidente de la Lonja de Viveres y director del DIARIO DE LA MARINA, respectivamente. En esta reunión se acordó pedir al Consejo que adorne el día de la inauguración su edificio por la mañana y lo ilumine por la noche.

Acordóse también dirigir una súplica por medio de la prensa, a los vecinos de la plaza de San Juan de Dios para que igualmente iluminen dicha noche sus fachadas.

Con objeto de dar también en dicho día una retrata junto a la estatua, se pedirá al Ayuntamiento la Banda Municipal.

A propuesta del Secretario de la Junta, se hará una invitación especial a los reporters encargados de las sesiones del Consejo provincial.

BATURRILLO

La postulación del doctor José Antonio Cañas y la del señor Pequeño, si también se ha hecho— para Senador por el partido conservador, en Vuelta Abajo, aunque es hecho que a nadie alarma ni puede causar extrañeza, dada la organización de los partidos cubanos, de cuyo seno ha huído el ideal y donde se suman, para fines del momento, los más antagónicos intereses, es uno de esos actos políticos, hasta imprudente inclusive, porque dejan al descubierto la hilaza de esa ficticia organización, y sientan los más dolorosos precedentes.

Nadie ha lamentado más que yo que la Asamblea liberal vultabajera dejara sin efecto al doctor Cañas, cuya consecuencia hasta entonces, cuyo talento notorio y simpatías grandes en el extremo occidente, reclamaban una distinción, no siempre acordada al verdadero mérito.

Regionalista ferviente de toda la vida, su puesto estaba entre la representación regional de un partido, como el liberal, partidario de la descentralización provincial, mantenedor en la práctica de una especie de

fueros bastante parecidos a la casi soberanía de los Estados confederados. Letrado experto, su palabra ha resonado muchas veces bajo el techo de la Audiencia, defendiendo a correligionarios y a Corporaciones atropelladas por el Poder Central. Periodista batallador, su pluma sarcástica no ha tenido tregua para condenar abusos, y para maldecir de acomodamientos con la triste realidad internacional. Conspirador eterno, no faltó su calor a la revuelta de Agosto, como no había faltado su colaboración personal, y la de sus deudos, a la guerra de independencia. Era un liberal meritorio, un nervioso arrogante y un federal probado. Lo que no parecía ser, bajo ningún aspecto de su vida, era un conservador. dispuesto a transigir con limitaciones indispensables de la soberanía, con recursos hasta duros, de robustecimiento del poder central, y con el control comercial de la nación vecina en el cual ven asegurado el bienestar económico los hacendados, la gran mayoría de los hacendados cubanos.

Y hete aquí que un grave error de los políticos provinciales, seguramente desaprobado en el fuero interno por los directores de la agrupación liberal, determina la creación de un organismo vultabajero, más ó menos nutrido; que se fusiona este con el partido conservador, y que la fusión encuentra precio, alto y rumboso precio, en la postulación de los nuevos jefes para importantísimos cargos electivos. Por donde llegarán a comulgar en la misma hostia Montoro y Cañas; por donde llegarán a ponerse de acuerdo Pequeño y Gutiérrez de Celis, al observador que no nos conozca bien, será imposible adivinarlo; a los que hemos envejecido estudiando los problemas sociales del país, ningún trabajo nos cuesta.

Cuando, hace pocos días, la Agrupación Vultabajera me hizo la merced de nombrarme su Presidente de Honor, dije en respuesta a los entusiasmas jóvenes que el nombramiento me transmitieron, ya que era imposible rechazarlo, porque los honores no se rechazan: "supongo que esa Agrupación no habrá plantado una simiente, de que nazca un arbusto productor de degenerados frutos de sectarismo; confío en que el arbol sembrado en feraz terreno, brotará flores de fraternidad y frutos de patriotismo." Y en efecto, la agrupación ha muerto, ha sido absorbida por el partido conservador, y de todo ello no queda más que un acta y unos cuantos votos para el 14 de Noviembre.

Es la tendencia frecuente, la fatal tendencia de nuestra agrupaciones políticas: la incorporación a otros grupos, a cambio de prebendas.

Se fusionó la Unión Democrática con elementos antitéticos, con partido tan exclusivista como el republicano de las Villas y el Independiente de Santiago, para vencer al Nacional y obtener el poder: no importaban programas y tendencias. Y nació de aquella semilla el moderantismo, agente fatal de las actuales perturbaciones. Se creó la Unión Vultabajera, y en el partido moderado se di-

solvó, a cambio del Gobierno Civil para Sobrado y de dos ó tres actas para sus preferidos. Ahora el grupo de Cañas, Aleorta, Pequeño y media docena de occidentales, al programa de Varona y Lanuza se acoge, y las ideas extremadamente liberales y democráticas de Zayas abandonan. Sabe Dios cuántas otras agrupaciones regionalistas surgirán y serán absorbidas a su vez, no mediante contriciones y conveniencias; mediante transacciones de intereses y satisfacción de aspiraciones personales.

Mal camino, a fe, para resultados de ennoblecimiento de la política y consolidación de salvadoras ideas en la conciencia nacional.

Consecuencia en la disciplina, culto al programa, estabilidad de criterio ¿qué valeis, ante la necesidad de ganar veinte votos? Enemistad que parece irreductible, propaganda tenaz contra las doctrinas y los hombres, ¿qué importan, si en determinado momento, la absolución y el encumbramiento de un hombre, pueden significar el triunfo en una provincia? Errores del gobierno de don Tomás; persecuciones de liberales en 1905, procesamiento injusto fraudulento electoral, gérmenes de la revuelta de Agosto; haceos el cargo que el ilustre vultabajero no dijo nada contra vosotros.

Revuelta de Agosto, despojo de propiedades, caballos sin rastro, alarmas del vecindario de Guanajay, muertos de Wajay, macheteados de Palacios; no tenéis ya la explicación racional y hasta patriótica que antes daban notables personalidades de Occidente: fuisteis un crimen, muchos crímenes, a la luz de la justicia conservadora. Cañas y Pequeño lo dirán al mundo desde la tribuna política, con la misma autoridad con que hace dos meses os inmortalizaban y bendecían.

Avendaño que se va y vuelve; Silveira que aborrece y torna a amar; Duque Estrada, Cabrera, Rego, cuantos del ex-moderantismo os pasais al liberalismo: la balanza permanece en el fiel; ha entrado carga en el otro platillo.

Dicen que esto es política nacional, prueba de suficiencia cívica y moral patriótica. Solo los obeceados, los semi-locos, no queremos reconocerlo. JOAQUIN N. ARAMBURU.

Juan Ferrero Odoardo de Bayamo, Cuba, dice "una botella del Vermutito de B. A. FAHNE-STOCK, ha curado a mis hijos de lombrices, y sinceramente se lo recomiendo a todos aquellos que sufren del mismo mal". Vea que las iniciales B. A. se hallan en la etiqueta.

EL TIEMPO OBSERVATORIO NACIONAL

Octubre 27 (10 a. m.) Parece que la perturbación ciclónica que veníamos observando desde hace días, se halla hoy próximamente al S. W. de esta capital, y aunque hasta ahora no demuestra gran intensidad, deben navegar con precaución los buques que salgan de este puerto para el W.

NECROLOGIA

EL CARDENAL CASAÑAS

El cable nos anuncia el fallecimiento del Cardenal Casañas, Obispo de Barcelona; prelado de alta significación, sobre todo en estos últimos tiempos, en que hizo alarde de vigorosa energía en defensa de los intereses regionales de Cataluña.

El Cardenal don Salvador Casañas y Pagés había nacido en Barcelona en 1834, de humilde cuna; quedó huérfano siendo todavía muy niño y tuvo que ingresar en un asilo. Estuvo en el Seminario y se ordenó de sacerdote, descolando por sus facultades de inteligencia y celo religioso.

Todavía joven fué presentado por el Gobierno español para el Obispado de Urgel. Y siendo pastor de esa Diócesis, el Papa le nombró Cardenal, en Noviembre de 1895.

Durante buen número de años que compartió con Francia la soberanía de Andorra, cargo anexo a la mitra de Urgel, demostró poseer grandes dotes de gobernante.

En sus últimos años gobernó la Diócesis de Barcelona, defendiendo con gran tacto y suma energía los derechos de la iglesia y de sus diócesanos.

Dios tenga en su santa gloria al sabio y virtuoso prelado.

La Comisión Consultiva

A las tres p. m. se abrió la sesión, aprobándose el acta de la anterior.

Continuándose en la discusión del Proyecto de Ley del Poder Ejecutivo, fueron aprobados varios artículos correspondientes a la Secretaría de Sanidad y Beneficencia, los cuales daremos a conocer más adelante.

A las seis p. m. se levantó la sesión, quedando citados los señores Comisionados para reunirse hoy a las tres pasado meridiano.

CORREO EXTRANJERO

Haffid y los ulemas

Parecen confirmarse las indicaciones que a raíz de conocerse el texto oficial de la Nota conjunta sobre Marruecos, dirigida a consulta de las potencias europeas, hacíamos respecto a los apuros que se le afreerían a Muley Haffid para cumplimentarla.

En efecto: un telegrama de Casablanca expresa que los ulemas exigen al nuevo Sultán que no firme el Acta de Algeciras "como ya prometió" en su carta al Cuerpo diplomático.

Otro indicio al que se refiere el mismo telegrama y que demuestra las dificultades con que tropieza Haffid, es el de que el representante de Alemania Herr Vassel, está tan disgustado de las entrevistas que ha celebrado

con Muley Haffid, que se dispone a abandonar Fez sin haber llegado a ningún acuerdo.

De modo que Haffid se encuentra verdaderamente entre la espada y la pared, y ha de serle difícil encontrar una solución satisfactoria. El reconocimiento de las potencias le es indispensable; la amistad de Alemania le es necesaria; la adhesión de los otros es imprescindible, pero todos estos extremos son incompatibles entre sí.

Bien pronto empieza el nuevo Sultán a sentir las amarguras del reinado. Y si al menos, sus tribulaciones no traspasaran los estrechos límites del imperio norte africano, se podrían ocultar fuera, y determinar una guerra entre Francia y Alemania, produciendo una inmensa perturbación europea, en la que hablarían los ulemas, y no se sabe el final que podría tener.

España y América Leemos en el "Diario de la Marina" de Madrid:

"Algunas repúblicas hispano-americanas sienten renacer su afecto a la antigua madre Patria, y tratan de estrechar las relaciones de confraternidad con España, para lo cual se han dado a conocer algunas iniciativas provechosas.

"Entre éstas, la más eficaz y directa es la de organizar un viaje de propaganda comercial al objeto de que en nuestro país se pueda apreciar lo que son aquellas regiones y se conozca nuestra producción y nuestro comercio en la orientación hispano-americana, si no para prevenir el acceso de los comerciantes y productores extranjeros, a lo menos para limitar mucho su acción, que debe redundar en beneficio de los intereses mítuos de aquellas regiones y España.

"Y no solo Colombia, el Uruguay y otras repúblicas de origen y sentimiento español sienten esos impulsos, sino también el Brasil, que ha nombrado una comisión de altura encargada de visitar los principales países de Europa, y la cual vendrá a España con el encargo especial de estrechar las relaciones mercantiles con nuestra patria y establecer convenios y hacer estudios relacionados con los intereses mítuos de ambos países.

"En realidad, el prestigio del nombre español es muy grande en el continente americano, y ahora que ha cesado allí de hecho nuestra dominación colonial, es cuando se dejan sentir más intensamente los lazos de afecto y de interés que unen aquellos pueblos con España, para la cual conservan, no sólo recuerdos gratos, sino respeto, amor, y cierto orgullo de raza que les hace blasonar de altivos por el origen.

"Esto es altamente lisonjero para nuestro amor propio nacional, y cuando no constituye sino una tendencia, conviene fomentarla, para la cual todos debemos trabajar con fe y entusiasmo.

"En armonía con estos deseos, parece que la Sociedad "Ibero-Americana" que con tanto empeño trabaja

Acabe con el Constipado

Para acabar el comienzo de un constipado de la infancia, tome las "Preventics" lo que indica la completa destrucción de la Pulmonitis. Como peligroso que dejarte pasar para curarlo después. Para mayor seguridad las Preventics no harán hasta el más crónico constipado, pero si se toma al principio—al comenzar a extornar—ellas matarán ó concluirán el comienzo del constipado. Esto es con seguridad. Las Preventics son pequeñas gotitas para la infancia, que se llaman así por la gran seguridad que ofrecen.

Las Preventics son pequeñas gotitas para la infancia de constipados. No contienen quinina, ni específico alguno. Placentero para los niños y positivamente seguro. Si le da molestia de la estomada, si le duele el cuerpo, acuézale de las Preventics. La ligereza le ahorrará la molestia de una enfermedad común. No olvide su niño de las Preventics. De venta en cajas de 5 cts. por el boticario, y también en cajas de 25 cts. con 10 Preventics. Exija de su boticario que le dé las

PREVENTICS

De Venta por Jose Sarrá "Cieniente Rey 41.—Habana.

DR GALVEZ GUILLEN

Impotencia.- Pérdidas seminales.- Esterilidad.- Venéreo.- Sífilis y Hernias ó querebraduras.

Consultas de 11 a 12 horas 49 HABANA 49

ANEMIA - CLOROSIS

Todo el mundo sabe que el hierro es el mejor remedio de la anemia, pero entre todos los remedios a base de hierro aconsejamos como el mejor las Verdaderas Píldoras de Vallet. En efecto, el uso de las Verdaderas Píldoras de Vallet, a la dosis de una ó dos píldoras al término de cada comida, basta para establecer en poco tiempo las fuerzas de los enfermos aun de los más agotados, y para curar con seguridad y sin sufrimientos las enfermedades de languidez y de anemia, aun aquellas más antiguas y rebeldes a todo otro remedio. En las personas jóvenes hacen desaparecer las pérdidas perfectas reguladas de las épocas. Esta perfecta restitución de las épocas que ha sido la principal razón para que la Academia de Medicina de París se haya complacido en aprobar la fórmula de dichas píldoras, a fin de que sirva de garantía a los enfermos; honor que rara vez acuerda la docta corporación. De venta en todas las farmacias.

Advertencia. Como quiera que a veces, y bajo el nombre de Vallet, hay quien ofrece píldoras no preparadas por Vallet, y que son casi siempre ineficaces y mal hechas, exijase sobre la envoltura las palabras: "Verdaderas Píldoras de Vallet y las señas del Laboratorio: Casa L. Frere, 19, rue Jacob, París." Las Verdaderas Píldoras de Vallet son blancas y llevan impresa en negro la firma de Vallet sobre cada píldora.

REDUCCION DE PRECIOS

en la casa de HIERRO "EL FENIX"

Obispo 68 y O'Reilly 51.

REBAJAS QUINGENALES POR DEPARTAMENTOS. RELOJERIA

PARA CABALLEROS:

Table with 2 columns: Description of watches and their prices. Includes items like 'Relojes de plata nielé dos tapas con aplicaciones de oro' and 'de plata nielé una tapa con aplicaciones de oro'.

PARA SEÑORAS:

Table with 2 columns: Description of watches and their prices. Includes items like 'Relojes de acero muy finos con esfera dorada' and 'de plata blanca y oxidada grabados'.

Todos nuestros relojes son confeccionados con el mayor esmero y observados al minuto en las más renombradas fábricas suizas, de donde proceden: por eso la garantía es evidente.

TELEFONO 560. HIERRO Y COMP. NOTA.—Hacemos envíos al interior siempre que a la orden se acompañe su importe. C 3521 alt. 5-26

Advertisement for Vapo-Cresolene. Includes an illustration of a person using the product and text describing it as a medicinal vaporizer for various ailments like coughs and asthma.

ROUSSEAU

El ideal TÓNICO GENITAL.—Tratamiento racional de las PÉRDIDAS SEMINALES, DEBILIDAD SEXUAL é IMPOTENCIA.

Cada frasco lleva un folleto que explica claro y detalladamente el plan que debe observarse para alcanzar completo éxito.

DEPOSITO: Farmacias de Sarrá y Johnson y en todas las boticas acreditadas de la Isla.

AYER Y HOY

En otro tiempo era difícil curar las jaquecas y las neuralgias a causa de que el mejor remedio para estas enfermedades, la esencia de trementina, era imposible de tomar por su sabor desagradable.

En cambio, nada es hoy más fácil gracias a las hermosas perlas del doctor Clertan. Dichas perlas son redondas, del grosor de un guisante, se tragan sin dificultad mediante un sorbo de agua y no dejan sabor alguno en la boca. 3 ó 4 Perlas de Esencia de Trementina Clertan basta, en efecto, para disipar en unos cuantos minutos toda neuralgia, por dolorosa que sea y cualquiera que sea su asiento: la cabeza, los miembros ó el costado. Igualmente disipa toda jaqueca por alarmantes que se presenten su violencia ó su carácter.

A esto se debe el que la Academia de Medicina de París, que tan poco prodiga es en punto a elogios haya aprobado el procedimiento seguido en la preparación de este medicamento, recomendándolo por modo tan explícito a la confianza de los enfermos. De venta en todas las farmacias. Advertencia. — Toda confusión se evita sin más que exigir sobre la envoltura las señas del Laboratorio: Casa L. Frere, 19, rue Jacob, París.



En miles de hogares el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer es cual la consigna tradicional de la familia.

Primeramente lo tomaron los abuelos, después los padres y ahora lo toman los niños. Para resfriados, toses, bronquitis, crup, tos ferina, gripe, inflamación de la garganta ó de los tubos bronquiales, el

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer

se halla preeminente sobre todos sus rivales. No contiene alcohol ni veneno. No ha de aceptarse ningún sustituto.

Cada frasco ostenta la fórmula en la envoltura. Pínguese usted a su médico lo que opina del Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Preparado por el DR. J. C. AYER y CIA., Lowell, Mass., E. U. de A.

El pequeño amargor de la cerveza la convierte en aperitivo, y no hay ninguno que supere en cualidades excitantes a la cerveza LA TROPICAL.

¿Por qué sufre V. de dispepsia? Tome la Pepsina y Eubarbo de BOSQUE. Y se curará en pocos días, recobrándose su buen humor y su rostro se pondrá rosado y alegre. La Pepsina y Eubarbo de Bosque, produce excelentes resultados en el tratamiento de todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, indigestiones, digestiones lentas y difíciles, náuseas, vómitos de las embarazadas, diarreas, estreñimiento, neurastenia gástrica, etc. Con el uso de la PEPISINA Y EUBARBO, el enfermo rápidamente se pone mejor, digiere bien, asimila más al alimento y pronto llega a la curación completa. Los mejores médicos la recetan. Dóse años de éxito creciente. Se vende en todas las boticas de la Isla. C. 2298 1-0c.

por la confraternidad hispano-americana, se propone organizar una reunión de capacidad y personal de altura, en la cual se echen las bases de esa gran concentración de los países de la América latina con España, dando forma práctica y tangible a esas iniciativas para el fomento de las relaciones de todo género entre aquellos pueblos y la antigua metrópoli.

"La bendición a todos."—Pío X y el coronel la Llave.

El distinguido coronel español del Cuerpo de Ingenieros don Joaquín de la Llave recibió el mes pasado, la bendición papal, que Su Santidad hizo extensiva a todos los militares españoles. He aquí los detalles de la interesante audiencia:

Regresaba de Bucarets el brillante jefe, y desde Constanza fué a Constancia, donde embarcó en el vapor "Barón Beck," del Lloyd austriaco, y con escalas, en el Pireo (visitando Atenas), Patras y Corfú arribó a Italia, recorriendo Nápoles, Roma, Florencia y Venecia.

En Roma permaneció ocho días, y, aceptando el ofrecimiento del Cardenal Vives, se presentó de uniforme a Su Santidad Pío X.

La guardia suiza le rindió honores y fué recibido de los primeros entre las personas más distinguidas del día.

Al verlo, Su Santidad no pudo disminuir su natural curiosidad, contemplando el uniforme de nuestros ingenieros. El Coronel la Llave, que posee a la perfección la lengua del Petrarca, al notar la extrañeza del Papa, le dijo:

"Santísimo Padre, como colonelo del genio del ejército spagnuolo."

Entonces contestó Su Santidad: "¡Ah! ¡Del ejército spagnuolo!"

"La bendición a todos." (Así, en castellano.)

El prestigioso coronel se trasladó de Roma a Venecia, Milán y Génova, y desde esta población a Barcelona.

La ampliación de la Fábrica de Electricidad en Tángier.

Merced a los desinteresados y plausibles esfuerzos de la Compañía Trasatlántica Española, pronto salvará la distancia que media entre la teoría y la práctica, el proyecto de ampliar en las condiciones hoy requeridas esa manifestación del adelanto de los modernos tiempos en Tángier.

La Compañía Trasatlántica, movida a ello por el patriotismo que anima todos sus actos, no ha omitido gastos ni sacrificios para conseguir aquella finalidad, y al efecto, ya cuenta la fábrica de electricidad con una máquina de cien caballos de gas pobre, con una nueva batería de acumuladores y con otros elementos más, que permitirán reforzar el alumbrado de la población y hacerlo extensivo al Marshan, a la barriada de San Francisco y a otras partes de los extramuros, siendo probable que a todas estas ventajas siga la no menos importante del servicio público.

"Por nuestra parte—escribe a este respecto "El Eco Mauritano," de Tángier—celebramos de todas veras los adelantos alcanzados por esta obra española, mediante la cual se ha conseguido arraigar esa mejora de tanta y tan general utilidad pública, y enlazar a la Compañía Trasatlántica y a cuantos han tomado parte en la realización de los propósitos, los entusiastas aplausos a los cuales se hacen siempre acreedoras las empresas que reportan grandes beneficios a los pueblos, contribuyendo eficazmente en esa forma y por esos medios tan prácticos al robustecimiento de su progreso moral y material."

Los españoles en Chile.—Nueva España.

En "El Mercurio," importante diario de Valparaíso, encontramos la siguiente noticia:

"En los alrededores de Santiago acaban de fundar numerosos miembros de la colonia española una villa que vendrá a ser para ellos un pedazo de tierra lejana, y para nosotros un lazo más con que se ligan a nuestra Patria."

"Gran número de españoles se han reunido en comunidad para establecer un lugar de veraneo y de pasatiempo en toda la época del año, al cual tratan de proveer de todos los elementos que hacen tan atrayente esta clase de sitios en otras partes, y dotar de las mayores ventajas para la vida campestre.

"A este propósito, la comunidad, junto con adquirir el terreno que está situado sobre la línea del ferrocarril entre Santiago y San Bernardo, ordenó el trazado de la futura población, debiendo dársele la mayor importancia a la formación de las futuras avenidas y plazas, mercados, casinos, etc., que contribuirán a hacer de la villa "Nueva España," un centro de "villeguaturro" de los más atractivos.

"La iniciativa de los españoles de Chile es muy simpática, y manifiesta su espíritu de unión a la tierra que han hecho su segunda patria, y sobre la cual han alzado sus hogares y su fortuna a fuerza de constancia y trabajo.

"Manifiesta, por otra parte, un sentido muy claro del verdadero progreso. Así, es justo tomar nota del adelanto que representa para una capital el hecho de que sus alrededores sean sitios como la villa que se proyecta, verdaderos pulmones de los habitantes de la ciudad, ahora, más que nunca necesitados de ir a buscar fuera otro ambiente, sano e higiénico, que renueve el aire viciado que a cada instante se traga en Santiago a boca llena."

Ecos de la prensa española

SARASATE

De poco podríamos alardear los españoles, con motivo de haber poseído a Sarasate, si Sarasate no hubiera pasado de ser un violinista maravilloso, digno de que la prensa universal haya llenado sus columnas con la reseña anecdótica y sensacional de su vida, sus triunfos, su enfermedad, muerte, sepelio y testamento.

Aprender el mecanismo de un instrumento y sus secretos de acústica y de expresión, y llevarlo a una perfección extrema, y adquirir con ellos una fortuna de dos ó tres millones y una fama mundial, no son cosas al alcance de cualquier pelagato, ciertamente; pero, en los días que corren, los grandes virtuosos del violín se dan correlativa abundancia y son varias las naciones que los producen a pares ó a medias docenas. El talento y la asiduidad, la concentración de toda una vida, de todas las facultades de un organismo individual, en un solo propósito, en un solo de los diversos rumbos ó inclinaciones que puede tomar un mismo espíritu humano, obran y repiten este milagro, que no es ya tal milagro; pero no son bastantes para hacer un Sarasate.

Virtuosos del violín ha habido y habrá muchos. Sarasate no ha habido ni habrá más que uno, como no hubo ni habrá más que un Joachim y un Paganini.

Sarasate era único; y no lo era por esa maravillosa calidad argentina y cristalina de su sonido, que como la voz de Gayarre no tuvo nunca rival; ni tampoco por la asombrosa, sorreñitísima y purísima perfección de su tecnicismo y de su afinación, por nadie igualados. Sarasate fué único por su espíritu, por su temperamento, por su idiosincrasia musical.

Sarasate significa para el virtuosismo del violín una orientación, diáfana y hermosa; una especie de alfiler de larga vida, aplicado con éxito a un valetudinario. Maestru le llama "El Enigma Sarasate." Pase como manera de realizar la personalidad sobresaliente de su gran figura; por que el enigma yo no lo veo. La significación artística de Sarasate, le visto de parecerme un jeroglífico, la he visto siempre clara desde el primer día que le oí, allá en la capital de la entonces recién constituida federación germánica, hace más de treinta años, entre dos sesiones de Joachim, cuando éste se hallaba en el apogeo de su fama y Sarasate era un neófito, casi un postulante.

Para hablar de Sarasate desde el punto de vista señalado, hay que descartar la cuestión técnica. Las tres grandes figuras geniales del arte violinístico son los mencionados Paganini, Joachim, Sarasate. El primero hizo progresar considerablemente la técnica del instrumento; esto me importa poco ahora, y no me preocupó de sí el segundo y el tercero hicieron ó no sus innovaciones correspondientes en el mismo sentido. Lo que me importa es lo que cada uno representa musicalmente.

Nadie, con los ojos y los oídos abiertos y los sentidos despiertos, puede decir, como aseguran que se dice, que Sarasate era "un romántico y un apasionado." Maestru nos señala dos escuelas: "la de la profundidad y comprensión, que encarnó Joachim, y la de la bravura, cuya personificación más alta es Isay." Hay otra, que se va apagando, y que es legado directo de Paganini; este sí que era romántico, pasional, sensacional por esencia y por excelencia. Sarasate apareció antes de que el recuerdo de Paganini se hubiera extinguido, y cuando el arte de Joachim brillaba en el zenit. ¡Qué semejanza hubo entre Paganini y Joachim! La misma, por ejemplo, que entre un Dumas y un Thackeray; es decir, ninguna. El violinista italiano era teatral, fastuoso, acrobata, y cultivaba un repertorio adecuado, un repertorio que era el reverso de la música; la música era para él un necesario, un pretexto. Para el violinista alemán la música era el fin, el origen, el fundamento, el ideal. Por una parte, la gimnasia de los sonidos; por otra, lo que Maestru llama "el arte de "pensar" con los sonidos y sus conceptos." Paganini necesitaba obras escritas por él ó para él. A Joachim le bastaba y le sobraba con lo escrito para el arte. Entre ambos, y más allá de cada uno, existen por supuesto mil matices, que abarcan desde lo cursi sentimental hasta lo académico inexpressivo y rígido, igualmente cursi. Ellos dos son representaciones de las dos sempiternas tendencias opuestas del arte y del espíritu humano; la banalidad y la seriedad; en música, el italianismo moderno y el germanismo.

¿Y Sarasate? Paganini era El Virtuoso; Joachim, El Clásico, empleado este último vocablo en su sentido más amplio y castizo. Sarasate era también un virtuoso; y era también un clásico. Admirando a Joachim y a Paganini en lo que cada uno de admirable tenía; enamorado de cuanto

la música encierra de profundo y de cuanto el violín ofrece de recursos inagotables para la expresión de las bellezas legítimas de la música; maestro, dueño, tirano de su instrumento, y coneceder entusiasta del alma de los grandes compositores germánicos; Sarasate estudió a Paganini en su tecnicismo, a Bach, Haydn, Mozart y Beethoven en su genio, a Joachim en su incomparable maestría de penetración é interpretación de aquellos genios; y, con tan perfecta y artística aleación, supo cultivar el virtuosismo haciéndolo tolerable, grato, adorable, por medio de la reforma del repertorio y del estilo y su adaptación a una estética de buen gusto. Sarasate fué un virtuoso serio, un artista sin mácula. Con su intervención, el arte del violín ha ganado en belleza mucho más de lo que Paganini le hiciera progresar en técnica. Por esto Sarasate no fué solo un portento de destreza, sino un genio de progreso intelectual; por todo esto Sarasate ha sido venerado como "El Maestro" por los más grandes violinistas de la tierra; por esto Sarasate era, "aunque" español, uno de los más altos prestigios musicales del mundo; y por esto su nombre representa para España una gloria, que esta vez es verdadera, auténtica y purísima.

Joachim... EL OTRO.

(De "El Correo," de Madrid.)

DISPENSARIO "LA CARIDAD"

Parece que las almas generosas y caritativas tienen olvidados a nuestros niños, porque nos falta la leche condensada, el arroz y el azúcar que les distribuimos diariamente. Suplicamos a las personas buenas remitan al dispensario, Habana 58, esos artículos que hacen mucha falta para que muchos niños pobres no se mueran de hambre. Dios se lo pagará y las tiernas criaturitas las bendecirán.

DR. M. DELFIN.

Después de algunas horas de constante agitación, un vaso de cerveza de LA TROPICAL, es como el arco iris tras la tormenta.

Asociación de Proprietarios de Cerro y Villanueva

Según estaba anunciado, en la noche del lunes último celebró su junta general reglamentaria esta Asociación. En un razonado discurso dió cuenta el presidente de los trabajos realizados por la Directiva, de Enero á la fecha, manifestando que si bien es verdad que son muchas las dificultades con que se tropieza en las oficinas públicas hasta para la consecución de aquello de carácter más urgente, eso no debe ser obstáculo para continuar sin desmayo la obra emprendida hasta llegar a un resultado satisfactorio. Hizo presente, además, que se tenían noticias de que por el Departamento de Obras Públicas estaba a punto de resolverse favorablemente la composición de las calles de estos barrios, pedida por conducto de la Sanidad, por constituir el estado de las mismas un verdadero foco de infección y resultar infructuosas las gestiones practicadas con tal objeto cerca del primero de dichos departamentos.

EL DIOS DEL SUEÑO

Los griegos adoraban a Morfeo, el Dios del Sueño. Pues bien hay un hombre á quien debería elevarse una estatua, y ese hombre es el farmacéutico francés Follet, inventor del célebre jarabe que lleva su nombre. En efecto; el uso del Jarabe de Follet á la dosis de uno ó dos cucharadas soperas basta para procurar á todo paciente, y, en todo momento, un sueño tranquilo y reparador, pues, por crueles que sean los dolores, los calmas y adormece. Las personas que no puedan dormir podrán sin el menor inconveniente tomar hasta 3 cucharadas soperas en las 24 horas. Para los niños bastan cucharaditas de las de café. El saborillo acre que el jarabe deja, desaparece inmediatamente con un sorbo de agua. De venta en todas las farmacias. Depósito general, 49, rue Jacob, París.

Se presentaron varias mociones y se tomaron varios acuerdos de importancia; entre ellos, el de insistir en la terminación de la calzada de Ayestruán; gestionar que se autorice á los propietarios de las calles transversales para construir por su cuenta las aceras, y que se obligue á los que fabrican en la calzada, que manden hacer las suyas, cumpliendo con lo dispuesto.

También se acordó recabar del señor Alcalde que, el igual de otros barrios extremos de la ciudad, se celebraron en el del Cerro, por la Banda Municipal, dos retretas mensuales, una en el Parque del Tulipán y la otra en el de la Iglesia. Y, por último, que una comisión de la Directiva se entrevistase con el Sr. Gobernador Provisional para hacerle presente, una vez más, el estado de deplorable abandono en que se tiene á aquella importante barriada.

POR LAS OFICINAS PALACIO

Crédito

Se ha concedido un crédito de setenta mil pesos para la construcción de la carretera de Guane á Luis Lazo (Pinar del Río.)

El señor Estrada Palma

El consultor legal de la Secretaría del Gobierno Provisional, don Jorge Alfredo Belt, recibió ayer tarde un telegrama de Santiago de Cuba, en el cual le participa el señor Antúnez, dueño de la casa donde se hospeda don Tomás Estrada Palma, en la capital de Oriente, que éste sigue, relativamente mejorado de la enfermedad que le aqueja.

SECRETARIA DE HABIENDA

Ascenso

El señor Carlos Cabrera ha sido ascendido á Cabo de Policía de Tricornia y el señor José Loreto Hernández ha sido nombrado para la plaza de vigilante que deja el señor Herrera.

Permuta

Se ha accedido á la permuta de destinos solicitada entre el señor Roberto L. Chavez, auxiliar del Cuerpo de Vigilancia de la Aduana de este Puerto, y el señor Jesús María Barrios, Inspector de desarga de tercera clase de la propia Aduana.

ASUNTOS VARIOS

Gremio de cargadores del Mercado de Tacón

En junta general celebrada ayer quedó definitiva y legalmente constituida la Sociedad Cooperativa y Gremio de Cargadores del Mercado de Tacón, que un grupo de entusiastas obreros venía gestionando.

He aquí la Directiva elegida para regir el nuevo gremio:

Presidente: Secundino Llerena.
Vice: Julio Ibáñez.
Secretario: Filomeno Madan.
Vice: Candelario Rodríguez.
Tesorero: Julián Moreno.
Vice: Serapio Sotolongo.
Contador: Antonio Hernández.
Vice: Rogelio Bacallao.

Vocales: José Ferrer, Feliciano Villar, Cecilio Prado, Ambrosio Castañeda, Alfredo Piedra, Casimiro González José Suárez Valdés, Miguel López, Timoteo Godines, Nicolás Hernández, Pablo Cuba, Eligio Pozo, Genaro Gutiérrez, Daniel Diago, Catalino Delgado, Lino Reyes y Adriano Fernández.

LA ESPALDA AVISA



Dolor de espalda y dificultad al orinar son señales de peligro y de que los riñones están tupidos y congestionados, que el sistema se está llenando con ácido úrico y otros residuos venenosos que debían haber sido pasados en la orina.

Los riñones en estado saludable filtran de la sangre todos los días mas de una onza de veneno. Pero cuando los riñones están enfermos este proceso de filtración es retardado ó suspendido de un todo. Así es que el cuerpo no puede nunca estar bien cuando los riñones están enfermos, y es debido á que mucha gente descuida los riñones enfermos que las enfermedades de los riñones causan mas muertes que ninguna otra dolencia humana.

Es fácil curar cualquier forma de mal de los riñones con las Píldoras de Foster antes que la enfermedad llegue á un estado avanzado, habiendo varios síntomas que manifiestan cuando ocurren desórdenes en los riñones.

"Cada Cuadro Habla por Si."

Los mas comunes de estos síntomas son: dolor en las paletas, caderas ó costado; dolor al inclinarse ó levantarse; dolor de cabeza y desvanecimientos; nerviosidad, languidez; abundancia excesiva ó escasez de la orina; orina espesa, oscura, ó de mal olor con sedimento ó asiento; el tener que levantarse con frecuencia en la noche para orinar, etc., etc.

Pasa Vd. á un estado de languidez y postración general que le vá de día en día aproximando á la diabetis ó al Mal de Bright.

Tal vez solo tenga Vd. uno de los síntomas arriba citados, ó puede tener varios, pero el peligro existe en cada uno de ellos y Vd. debiera empezar enseguida á atender los riñones con las Píldoras de Foster para los riñones.

Este gran específico está compuesto simplemente de elementos vegetales que son absorbidos inmediatamente por los riñones y actúan solamente sobre estos órganos. Cicatrizan y curan los tejidos enfermos, disminuyen la inflamación y congestión y normalizan la acción de los riñones.

El Señor Francisco Carús, empleado de escritorio, domiciliado en el No. 7 de la calle de Riecla, nos comunica lo que sigue:

"Por espacio de catorce meses vine siendo víctima de continuos y crueles dolores en la espalda, reumatismo, hinchadas las manos y piernas, mal dormir por las noches, cansancio por las mañanas é irregularidades de la orina. Comencé á usar las Píldoras de Foster para los riñones, las cuales me hicieron sentir pronta mejoría y habiendo continuado el tratamiento por cuarenta días, me encontré libre de todos mis males.

Estoy muy agradecido por sus desinteresados y buenos consejos, y por los resultados sorprendentes que obtuve con sus maravillosas Píldoras de Foster, creyéndolo un deber autorizarlas para que hagan de lo que antecede el uso que mejor crean conveniente."

LAS PÍLDORAS DE FOSTER

PARA LOS RIÑONES

De venta en las boticas. Se enviará muestra gratis, franco porte, á quien la solicite. Foster-McClellan Co., Buffalo, N. Y., E. U. de A.

DISPEPSIA

y Enfermedades del Estómago é Intestinos

se curan en poco tiempo el 98 por 100 de los enfermos á quienes su médico receta para las afecciones de las vías digestivas, el

ELIXIR SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

el mejor y más seguro medicamento, como lo demuestran 15 años de éxitos constantes en el mundo entero, para combatir las digestiones perezosas, succiedad de la lengua, pérdida de apetito, acedias, dolores y ardor de estómago, vómitos, vértigo estomacal, cólicos, flatulencias, diarreas en el adulto y en el niño, inapetencia en la época del destete.

CURA estas afecciones porque quita el dolor y molestias de la digestión, auxilia el poder digestivo, abre el apetito, tonifica y el enfermo se nutre y digiere sin dificultad.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remita por correo folios á quien lo pida.

Píldoras de Podolito y de Purgancia. Depósitos generales, Droguerías de Sarrá y de Johnson. Único Representante J. Sarrá, Obrapia 19.

C. 3225 1-Oc.

Los Arboles Taber Fructifican

Se producen en sitios ideales en los ciudadanos de Glen Saint Mary. Son magníficos ornamentos, de tallos fuertes y sanos. Nuestro método especializado de propagación y puesta dan por resultado:

ARBOLES QUE JUSTIFICAN SU BUEN NOMBRE.

Entre nuestros productos tenemos: naranjas, limones, bergamotas, melocotones, peras, picninas, higos, arboles para sombra, arboles, rosales y paraisos perfectamente aclimatados al sur. Cultivo gratis.

GLEN SAINT MARY NURSERY CO., Box 44, Glen Saint Mary, Florida

C. 3254 4-Oc.

CERVEZA "TIVOLI"

BASTANTE SE HA DICHO.

C. 3235 26-1 Oc.

SIN OPERACION

CURA DEL CANCER

LUPUS, HERPES, ECZEMAS Y TODA CLASE DE ULCERAS Y TUMORES.

49, Habana. 49.

Consultas de 11 á 1 y de 3 á 5.

C. 3240 1-Oc.

Píbase EN DROGUERIAS Y BOTICAS

la Curativa, vigorizante y Reconstituyente

Emulsión Creosotada DE RABELL.

ENERGICA EN LAS ENFERMEDADES DEL PECHO

C. 3200 1-Oc.

LA EMINENCIA

CIGARROS

Esta fábrica, sigue poniendo cupones en sus casetillas y no caducan.

J. Vales y Comp.

Galiano, 98.

C. 3234 1-23

ULTIMA HORA

OBSERVATORIO NACIONAL

Según cablegrama de la Dirección del Wather Bureau, de los Estados Unidos, el centro de la perturbación ciclónica se halla actualmente al Norte y cerca del Cabo de San Antonio. Su dirección es hacia el Norte.

DE LA VIDA

LO QUE ERA EL

Panchito Chacón, aquel hombre de ojos vivos e interrogadores; aquel excelente compañero de trato afable y charla amenisima, ha muerto ayer en "La Covadonga."

Cuando de mañana hemos llegado a la redacción alguien nos dió la infausta noticia.—Oye, chico, ¿sabes quién ha muerto?—¿Quién?—Decimos temiendo ser herido en uno de nuestros íntimos afectos.—Panchito Chacón, el pobre "Santi Bañez." Y con la acritud y el intenso dolor de esta adversa nueva, iniciamos el diario plumeo, sintiendo muy adentro la tristeza de esta amigable devoción que hemos perdido, que se ha ido ya de este complejo escenario de la vida.

Lo que era él, título yo estos emotivos párrafos, estas rápidas líneas, muy sinceras líneas que carecen de todo alifon y acaecimiento literario.

Panchito Chacón era un eterno bohemio aristocrático, cultísimo, amigo de las compañías refinadas y selectas. En estos últimos tiempos de su existencia ¿quién no recuerda la figura modesta y caballerosa de Panchito Chacón haciendo vida activa de periodista militante? En los pasillos de los teatros, en las veladas aristocráticas, en las reuniones elegantes, en donde quiera que existía un motivo de congregación para hacer arte o admirarlo, allí estaba "Santi Bañez" con el entusiasmo de sus predilecciones por lo noble, espiritual y bello. Era un poeta, un ingenio y amable poeta a quien la musa de los desengaños maltrató rudamente.

Aquella su sonrisa placida y benévola no os decía de un gran pesar, de un tremendo escepticismo cuando no tal vez de un cansancio moral a lo largo de su infortunado camino de tristezas?

Todos los que le conocieron sabían de su cortesanía, de su discreción, de su oportunidad en la frase consoladora, de su charla llena de atinados comentarios y cultas ocurrencias matizadas de decirs y graciosos que os hacían reír con su risueño humorismo, indefinible mezcla de alegrías y pesares recónditos....

Era además Panchito Chacón un lienobio convencido; siempre gustaba de platicar con sus camaradas cuando el silencio y la quietud propia de las altas horas de la noche daba a la ciudad entregada al reposo, ese atrayente aspecto de población importante que duerme....

El franco y noble amigo, ha muerto. ¡Qué tristeza produce el ver cómo a lo largo de la ruta humana vamos dejando un doliente recuerdo poblado de cruces!....

TOMAS SERVANDO GUTIERREZ.

La Adoración Nocturna en la Habana

Nos es muy grato consignar a los lectores del DIARIO DE LA MARINA, nuevos adquirentes de la pujanza cada día va adquiriendo esta obra en la ciudad de la Habana.

Cuenta en la actualidad con 105 asociados, los que celebran en la noche del uno al dos del próximo Noviembre la vigilia general de difuntos, con arreglo al siguiente programa:

A las nueve de la noche se reunirán los asociados varones en la sacristía de la iglesia de las Ursulinas, en donde celebrarán junta de turno en la que se tratará de formar dos nuevos turnos y entonces tendremos en nuestra ciudad vela nocturna durante tres noches en el mes (una cada turno).

Después de terminada la junta de turno, saldrán a la Iglesia, exponiéndose a S. D. M.

Después seguirá la plática por un reputado orador sagrado.

A ésta el rezo de las oraciones de ritual y canto del Invitatorio del oficio Divino.

Desde la exposición hasta terminar el canto del Invitatorio puede asistir el común de los fieles.

Los adoradores velarán al Señor durante la noche, relevándose de hora en hora.

A las tres y media, se reservará y se repartirá el pan de los Angeles a los adoradores; siguiendo a esto el oficio de difuntos, misa de requien y procesión de responsos.

A esta parte también puede asistir el pueblo, para lo cual se abrirán las puertas del templo.

Nuestra enhorabuena a su Director Espiritual, el bien querido párroco del Angel señor Francisco Abascal y a nuestro querido amigo y Presidente de la obra, señor Manuel A. Cuadrado, por la excelente dirección que imprimen.

¡Que pronto veamos ante la patrona de la Isla, "La Caridad del Cobre," reunidos a gran número de adoradores como ahora lo verificaron los españoles, en número de 40,000 y con más de 300 banderas ante el Pilar de Zaragoza.

UN CATOLICO.

DE PROVINCIAS

HABANA

26 de Octubre. Pocas veces se ha celebrado una fiesta religiosa con la brillantez de la que se celebró ayer en la iglesia de Güines, en honor de nuestra Señora del Rosario.

En el altar mayor se alzaba la imagen veneranda de María entre flores y candelabros preciosos.

La misa fué cantada por un coro de escogidas voces, predicando el P. Viera.

Los fieles aplauden el gusto artístico del señor Antonio María Díaz, nuevo sacristán de esta parroquia.

MATANZAS

(Por telégrafo) Colón, Octubre 27, a las 11-40 a. m.

Hoy cruzó por ésta, de regreso de San José de los Ramos, el ex-gobernador americano de esta provincia, que fué comisionado por el Gobernador Provisional para investigar los atropellos cometidos en aquel barrio y de los que se acusa a guardias rurales, policías y otros.

ORIENTE

(Por telégrafo) Santiago de Cuba, Octubre 27, a las 8 y 25 p. m.

AI DIARIO DE LA MARINA

Hase recibido en esta la noticia de hallarse enfermo en Bayamo, el batallador periodista y prestigioso revolucionario general Enrique Collazo. Sus numerosos amigos se interesan por la salud del querido veterano.

PARTIDOS POLITICOS

(Por telégrafo) Limonar, Octubre 27, a las 12-5 p. m.

DIARIO DE LA MARINA

No es cierto lo publicado por "La Discusión", referente a que el comercio tuviera que cerrar sus puertas con motivo de la excursión que llegó aquí el domingo para asistir al mitin liberal. El dueño del café "Amor" fué el único que cerró, dándose satisfacciones a los liberales por su ordenado comportamiento.

Tampoco es cierto que se ofrecieran bailes obscenos en la vía pública, ni en ninguna otra parte.

ALQUILERES

(Por telégrafo) Santa Clara, Octubre 27, a las 10 y 30 p. m.

AI DIARIO DE LA MARINA

Pasó el tren que conduce a la candidatura de los liberales, señores Gomez y Zayas y sus acompañantes.

ALQUILERES

(Por telégrafo) Santa Clara, Octubre 27, a las 10 y 30 p. m.

AI DIARIO DE LA MARINA

Pasó el tren que conduce a la candidatura de los liberales, señores Gomez y Zayas y sus acompañantes.

ALQUILERES

(Por telégrafo) Santa Clara, Octubre 27, a las 10 y 30 p. m.

AI DIARIO DE LA MARINA

Pasó el tren que conduce a la candidatura de los liberales, señores Gomez y Zayas y sus acompañantes.

ALQUILERES

(Por telégrafo) Santa Clara, Octubre 27, a las 10 y 30 p. m.

AI DIARIO DE LA MARINA

Pasó el tren que conduce a la candidatura de los liberales, señores Gomez y Zayas y sus acompañantes.

ALQUILERES

(Por telégrafo) Santa Clara, Octubre 27, a las 10 y 30 p. m.

AI DIARIO DE LA MARINA

Pasó el tren que conduce a la candidatura de los liberales, señores Gomez y Zayas y sus acompañantes.

ALQUILERES

(Por telégrafo) Santa Clara, Octubre 27, a las 10 y 30 p. m.

AI DIARIO DE LA MARINA

Pasó el tren que conduce a la candidatura de los liberales, señores Gomez y Zayas y sus acompañantes.

siendo recibidos por más de tres mil personas que desahortadamente ovacionaron a los candidatos.

A petición del público habló elocuentemente Pennino, quien tuvo frases respetuosas y mercedias para el ilustre director del DIARIO DE LA MARINA señor Rivero; fué aplaudiendo igualmente que el doctor Yariñi y Hernández.

Distiguísimas damas saludaron al general Gómez y al doctor Zayas, ofreciéndoles preciosas flores a los ilustres cubanos, que tuvieron para las damas merecidos elogios.

Marchóse el tren, siendo aclamados los señores Gómez y Zayas, disolviéndose la manifestación en medio del mayor orden.

EL CORRESPONSAL.

GRAN MITIN Y MANIFESTACION

Barrio de San Leopoldo.— Los Comités coligados, la Vanguardia y la Juventud Liberal.

Existen gran entusiasmo entre los liberales de este barrio para la Manifestación y mitin que en breve se celebrará. Los organismos citados trabajan sin descanso, preparándose a dar una fiesta importante. El mitin tendrá lugar en el teatro "Medina," sito en Gervasio esquina a Virtudes, y la cuadrada toda estará engalanada espléndidamente, alumbrada por focos eléctricos, así como el trayecto que recorrerá la Manifestación, de cuya organización está encargada la Juventud Liberal del barrio.

Hay contratadas dos bandas de música para esa noche. Honrarán la fiesta con su presencia los ilustres candidatos del Partido, general José Miguel Gómez y doctor Alfredo Zayas, y tomarán parte connotados oradores. Daremos en su oportunidad más detalles de los preparativos, así como el orden de la Manifestación y el itinerario que recorrerá.

LA COMISION.

Las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, se emplean eficazmente para purificar la sangre y fortalecer los nervios, en la anemia, colores pálidos, nerviosidad, dolores de cabeza, dispepsia nerviosa, reumatismo, ciática, parálisis parcial, toda clase de debilidad, y en general como tónico reconstituyente. Instrucciones con cada frasquito. Pídanse en las boticas, asegurándose que sean del DR. WILLIAMS.

EN EL FRONTON

El juego de anoche

Primer partido, a 25 tantos. Escorriaza y Vicandi, blancos, contra Chiquito de Eibar y Salvador, azules. Ganaron los azules. Boletos: a \$3.92.

Primera quiniela: Lezeta. Boletos: a \$6.73.

Segundo partido, a 30 tantos. Macala y Abando, blancos, contra Irán y Machín, azules. Ganaron los blancos. Boletos: a \$3.61.

Segunda quiniela: Michelena. Boletos: a \$4.68.

PARA CURAR UNA ENFERMEDAD.

Debe eliminarse la causa, lo mismo que con la Caspa.

Extirpar el germen que produce la caspa, ocasiona la pérdida del cabello trayendo por último la calvicie, y el cabello crecerá con profusión. En el Herpicide Newbro tiene el público un destructor eficaz del germen en la caspa, al mismo tiempo que una loción delicada para el cabello. Ninguna otra preparación tiene una base científica para la destrucción de los gérmenes de la caspa. Calma la irritación, mantiene fresco el cuero cabelludo. Téngase presente que aquello que se dice "ser tan bueno" no hace el efecto del legítimo Herpicide. Cura la comezón del cuero cabelludo. Véndese en las principales farmacias.

Le Reunion, Vía. de José Sarra a Hitoa Manuel Johnson, Obispo 53 y 55. Agente especial.

ALQUILERES

(Por telégrafo) Limonar, Octubre 27, a las 12-5 p. m.

DIARIO DE LA MARINA

No es cierto lo publicado por "La Discusión", referente a que el comercio tuviera que cerrar sus puertas con motivo de la excursión que llegó aquí el domingo para asistir al mitin liberal. El dueño del café "Amor" fué el único que cerró, dándose satisfacciones a los liberales por su ordenado comportamiento.

ALQUILERES

(Por telégrafo) Limonar, Octubre 27, a las 12-5 p. m.

DIARIO DE LA MARINA

No es cierto lo publicado por "La Discusión", referente a que el comercio tuviera que cerrar sus puertas con motivo de la excursión que llegó aquí el domingo para asistir al mitin liberal. El dueño del café "Amor" fué el único que cerró, dándose satisfacciones a los liberales por su ordenado comportamiento.

ALQUILERES

(Por telégrafo) Limonar, Octubre 27, a las 12-5 p. m.

DIARIO DE LA MARINA

No es cierto lo publicado por "La Discusión", referente a que el comercio tuviera que cerrar sus puertas con motivo de la excursión que llegó aquí el domingo para asistir al mitin liberal. El dueño del café "Amor" fué el único que cerró, dándose satisfacciones a los liberales por su ordenado comportamiento.

ALQUILERES

(Por telégrafo) Limonar, Octubre 27, a las 12-5 p. m.

DIARIO DE LA MARINA

No es cierto lo publicado por "La Discusión", referente a que el comercio tuviera que cerrar sus puertas con motivo de la excursión que llegó aquí el domingo para asistir al mitin liberal. El dueño del café "Amor" fué el único que cerró, dándose satisfacciones a los liberales por su ordenado comportamiento.

ALQUILERES

(Por telégrafo) Limonar, Octubre 27, a las 12-5 p. m.

DIARIO DE LA MARINA

No es cierto lo publicado por "La Discusión", referente a que el comercio tuviera que cerrar sus puertas con motivo de la excursión que llegó aquí el domingo para asistir al mitin liberal. El dueño del café "Amor" fué el único que cerró, dándose satisfacciones a los liberales por su ordenado comportamiento.

ALQUILERES

(Por telégrafo) Limonar, Octubre 27, a las 12-5 p. m.

DIARIO DE LA MARINA

No es cierto lo publicado por "La Discusión", referente a que el comercio tuviera que cerrar sus puertas con motivo de la excursión que llegó aquí el domingo para asistir al mitin liberal. El dueño del café "Amor" fué el único que cerró, dándose satisfacciones a los liberales por su ordenado comportamiento.

ALQUILERES

(Por telégrafo) Limonar, Octubre 27, a las 12-5 p. m.

DIARIO DE LA MARINA

No es cierto lo publicado por "La Discusión", referente a que el comercio tuviera que cerrar sus puertas con motivo de la excursión que llegó aquí el domingo para asistir al mitin liberal. El dueño del café "Amor" fué el único que cerró, dándose satisfacciones a los liberales por su ordenado comportamiento.

ALQUILERES

(Por telégrafo) Limonar, Octubre 27, a las 12-5 p. m.

DIARIO DE LA MARINA

No es cierto lo publicado por "La Discusión", referente a que el comercio tuviera que cerrar sus puertas con motivo de la excursión que llegó aquí el domingo para asistir al mitin liberal. El dueño del café "Amor" fué el único que cerró, dándose satisfacciones a los liberales por su ordenado comportamiento.

SE CURA DEL ESTOMAGO

Después de probar muchos Remedios,

Halla su Curación con las Píldoras del Dr. Williams.

Las Píldoras Rosadas del Dr. Williams curan los males del estómago, fortaleciendo al estómago mismo para que este pueda hacer la asimilación y digestión de los alimentos. Dispepsia "nerviosa," es lo que padece la mayoría de los que están de malas con su estómago. Como a tales necesitan un remedio que fortifique a los nervios, enriquezca la sangre y traiga energía y buen apetito. Para esto precisamente se recomiendan las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, y la prueba de su eficacia está en cartas como esta, de las cuales muchas se han publicado:

Del Sr. Santos Medrano Rodríguez, residente en la ciudad del Camagüey, calle San Fernando 64: "Habiendo padecido como dos años de una enfermedad digestiva, y viendo que a pesar de haberme recetado nueve distintos médicos, continuaba casi lo mismo, me determiné a ensayar las Píldoras Rosadas del Dr. Williams que ví anunciadas en varios periódicos, y que me fueron recomendadas también por personas amigas. Luego de dos semanas de tomarlas y observar una dieta moderada ya me sentí mejor, y continuando algún tiempo más obtuve mi completa curación. Algunas veces que me siento indisputo, vuelvo a tomar por corto tiempo dichas píldoras, y hasta ahora son el único remedio que hace efecto, fortaleciéndome el estómago, y quitándome la debilidad. Permito la publicación de esta carta."

Las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, se emplean eficazmente para purificar la sangre y fortalecer los nervios, en la anemia, colores pálidos, nerviosidad, dolores de cabeza, dispepsia nerviosa, reumatismo, ciática, parálisis parcial, toda clase de debilidad, y en general como tónico reconstituyente. Instrucciones con cada frasquito. Pídanse en las boticas, asegurándose que sean del DR. WILLIAMS.

AL COMERCIO SE ALQUILA UN GRAN LOCAL

para depósito o almacén; muy barato, en San Ignacio número 6. 16135 4-28

Galiano 75. Teléfono 1461

Habitaciones con balcón a la calle muy bonitas y frescas con todas las comodidades de servicio. Se cambian referencias. 16143 4-28

JESUS DEL MONTE alquila casa moderna portal, sala, comedor, 4 cuartos, plomo, servicio sanitario, calle Arango y Font, entrada por Municipio, en 3 centenas. La llave: Bodega 6 Informan. 16144 4-28

SE ALQUILA un bajo Paula 18 entre Cuba y San Ignacio, sala, comedor, cuatro cuartos grandes, mosaicos, lavabos, mamparas, casa nueva, una cuadra de todos los cuartos. La llave 6 Informan en el número 16. 16145 4-28

SE ALQUILA

la casa San Miguel 99; en la misma Informan 6 en Prado 43, sala, comedor, 4 cuartos, baño, entrada por Municipio, en 3 centenas. La llave: Bodega 6 Informan. 16146 4-28

SE ALQUILA un bajo Paula 18 entre Cuba y San Ignacio, sala, comedor, cuatro cuartos grandes, mosaicos, lavabos, mamparas, casa nueva, una cuadra de todos los cuartos. La llave 6 Informan en el número 16. 16145 4-28

PARA OFICINA

Comisionista, escritorio 6 cosa análoga, se alquila un gran local independiente con balcones a la calle. Oficio 5 Altos. 16057 4-27

FIGURAS 57

Entre Monte y Corrales, se alquila una preciosa casa acabada de construir de puertas y ventanas, fachada moderna. Compuerta de hierro, pisos de mosaico, salas, habitaciones, cocina, cuartos baño y de baño, con buen servicio sanitario y todos los pisos completos al patio son de mosaico. La llave en San José número 34. Informan. 16014 8-27

SE ALQUILA

Los bajos de Blanco 40, tienen zaguan, sala, antecámara, comedor, 4 cuartos baño, y baño, entrada por Municipio. La llave 6 Informan en los altos. 16040 8-28

SE ALQUILA los ventilados altos Jesús Peregrino número 2, esquina a Chavez y frente a San Lázaro y Malceño. Puede verse a todas horas e informen en la misma de 10 y 12 y de 4 a 6, otras horas, calle I, número 31 esquina a 15, Vedado. 4-24

SE ALQUILA los bajos de la casa de Inyesta número 24, de sala, comedor, tres cuartos, baño, entrada por Municipio. La llave en la tabaquería de la esquina 55 Zuevara. Trato de alquiler su dueño en Mor 39. 16093 8-27

SE ALQUILA los lujosos bajos de Zulueta 36G, propios para familia de gusto o también para oficinas con cinco habitaciones, sala, comedor, patio, traspatio y demás comodidades en \$100 oro americano. Informan al lado. 8-27

SE ALQUILA la casa calle de Belascoáin número 125, altos, entre Reina y Estrella la llave la tiene el maestro zapatero, para Informen en San José número 34. 15-27Oct.

SE ALQUILA un departamento independiente con 4 habitaciones, cocina, inodoro y baño, matrimonio 6 corta familia sin niños, en el barrio de San Ignacio 13 entre Obispo y Obrapia. 16093 8-27

GUANABACOA se alquila la casa Aranguen 55 y medio, sala, comedor, 4 habitaciones, baño, ducha y agua de Viento. La llave al lado. Informes Castañeda 1 y Muralla 85. Habana. 16073 8-27

EN LAMPARILLA 34 se alquila para corta familia un cómodo departamento con balcón a la calle. Tiene agua, gas y lavav. Informan en los bajos. 16075 8-27

CASA DE FAMILIA, habitaciones con muebles y todo servicio, exigendose referencias y se dan; una cuadra del Prado, calle Empedrado 75. 16077 8-27

APARTAMENTO de uno 6 dos cuartos y sala, se alquila con luz eléctrica y gas, agua corriente en un cuarto, balcones a la calle y muy fresco y agradable vivir para oficina de cualquier profesión, negocio. Obispo 36, primer piso. 16019 4-27

EN 6 CENTENAS se alquilan los frescos altos de la casa Príncipe 33A, con 3 cuartos, sala, comedor y demás servicios. Informes en fondo 6 lado. Informan Manrique 55 Altos de 4 a 6 de la noche 6 Virtudes 41 de 2 a 4. 16021 4-27

SE ALQUILA UN ALTO

Paula 18, sala, comedor, cuatro cuartos grandes, uno más para criados, pisos de los más finos, mamparas, lavabos, gas, escalera de mármol, sala nueva 6 una cuadra de todos los carros, 10 centenas; la llave en la misma. Razon Regla; Martí 62. Teléfono 7056. H. González. 16021 4-27

EMPEDRADO 75 se alquila una accesoría muy fresca para escritorio 6 industria, hay más habitaciones altas, muy frescas y buen servicio. 16084 4-27

AMARGURA 72

Se alquilan estos frescos y espaciosos altos con portal, sala, comedor, baño, sala, baño, y seis cuartos. Pueden verse a todas horas. La llave en los bajos. Informan en Obispo 196. 16062 8-27

Vedado

Se alquila la fresca y cómoda casa, calle K, esquina 11, a una cuadra del centro. Informan al lado. 16049 8-27

SE ALQUILA

Los altos de la casa calle de Jovellar número 15 entre Infanta y N. a una cuadra de los carros de Universidad punto más saludable de la Habana. Se compone de sala, comedor, tres cuartos, baño etc. La llave 6 Informan en los bajos. Su dueño en entre 15 y 17 Vedado. 16003 4-27

GALLIANO 45, habitaciones a 8, 10 y 15 pesos mensuales. Comida si les conviene. Casa de corta familia y de todo repuesto. 16102 4-27

SE ALQUILA Juntos 6 separados los entresuelos de Amargura 16; tienen sala, con persianas al frente, 4 habitaciones, entrada independiente. Informen en los altos. 16084 4-27

ANGELES número 16, se alquilan estos grandes altos con entrada independiente recién pintados y con todos los requisitos para familia. Informan abajo, donde está la llave y su dueño San José número 30, altos. 16089 8-27

VEDADO, calle E esquina 21 en 350 Cy, se alquila una casa de alto y bajo para una reducida familia de buena posición; tiene todas las comodidades, Preciso 6 Informen en los altos de la Barbería Informan. 4-27

VEDADO

Se alquila la casa calle 10 esquina Calzada, marcada con el número letra B; tiene 4 cuartos, sala, sala, comedor, baño, ducha, dos inodoros y lavav. Informan en la esquina Puerto de frutas. 16002 8-25

SE ALQUILA Junta 6 por separado la moderna casa Gloria 35 esquina a Florida, altos completamente independientes, bajos propios para Bodega 6 otro giro. Llaves número 91. Informes Mercaderes 27. 15989 8-25

Virtudes 2 A, altos

Esquina 6 Zulueta. Magníficas habitaciones desde tres centenas. El portero informará. 15952 8-25

LA NOTA DEL DIA

Un día más, uno menos, y poco a poco llegando a la batalla terrestre de Noviembre. Los troyanos y los griegos de bachata por esos dichos campos de D. Nuño, y todos ellos con dudas y sobresaltos. La Aduana, bien; el Tesoro, muy bien; los puestos de rango, respetables, y los brujos que andan tras de los garbanzos, los unos con esperanzas de hartarse, y los otros pálidos y convulsos porque husmean ayuno largo, muy largo. Los ojos de medio mundo en el alcantarillado donde han de hallar, cuando empiece, (que ya empezó) los echavos de la buelicia, el techo, y el bienestar deseado. Los contralistas se rien de sus hercúleos trabajos con seis hombres y dos pica, a quienes paga el Estado, porque ellos no entienden eso de adelantar los salarios. Toda marcha viento en popa: lo de arriba, lo de abajo, lo del medio, en todo reina el dinero a porrazos. Muy al revés de los tiempos empujados... del pasado, que todo el mundo buscaba y nadie encontraba un cuarto. Esto consuela, edifica, fortalece, da entusiasmo, presta admiración arriba con el himno de Bayamo!

PUBLICACIONES

Si, riamos; y riamos mucho, porque solo a risa incita el texto y la parte caricaturesca del gran "magacín" francés, ya tan popular, ya tan solicitado por todos los que en la Habana, el idioma de Rousseau, Lamartine y Racine leen, a fin de darse cuenta del movimiento intelectual del Universo. La preciosa revista, regocijo de todos los espíritus, acaba de llegar y encontrarse a la venta en la muy popular librería de Wilson, Obispo 52. Allí se vende por números sueltos y allí puede suscribirse.

En casa de "Pote" se recibieron ayer "Actualidades" que trae infinidad de instantáneas de la despedida del diestro Conejito, de la estancia del gran Guerrero en Madrid, del viaje a Budapest de los Reyes de España, de la inauguración de la temporada teatral en Madrid y muchas otras. "Por Esos Mundos," correspondiente al mes de Septiembre, es un album de curiosidades instructivas y amenas, un tomo que constituirá las delicias de sus lectores. "Alrededor del Mundo," como siempre, interesantísimo. Y, finalmente, el cuaderno último, por ahora, de las aventuras del valiente ruso "Capitán Petroff."

GACETILLA

Ripios tropicales.—No sabemos qué clase de resentimientos tendrá el inspirado vate guinero don Armando Alvarez Dot, ni nos importa, con alguna señora cuyo nombre permanece en el misterio. Pero el caso debe ser grave, cuando don Armando, dispuesto a armar bulla, agarró la pluma, como si fuera el cuchillo de la cocina, la mojó en ácido prúsico y se destapó así: "A UNA TRAIIDORA Que triste es vivir sin fé si se encuentra un engañado..." (La verdad es que más vale encontrar un vacío el bolsillo del chaleco. Nos explicamos su tristeza, señor Alvarez.) "Con una infame a su lado hiperita y vil después..." (Bueno; pero ¿depués de qué? Porque usted no le explica y después de engañarlo, no sabemos qué otra cosa pudo hacer.) "Pero la vida así es..." (Así es para usted, amigo Dot, que no estará usted dotado de condiciones para hacerla más agradable.)

"y no hay más que conformarse y hasta también resignarse" (Por lo que vemos, a usted le parece mucho más dura la resignación que la conformidad... y ahora somos nosotros quienes no estamos conformes.) "de esta miserabil vida de la pobre corrompida, canalla, misera cobarde." "Ya tomó usted resuello?... ¿Sí?... Pues oiganos usted ahora con tranquilidad, don Armando. No comprende usted que ni en broma, porque esos versos de usted son una broma de mal gusto, —se debe uno desbocar de esa manera y menos tratándose de una dama? ¿Cree usted que nadie pueda estar a su lado con la obligación de suportarle sus ripios? Pues se equivoca usted, don Armando: los disparates que usted escribe, deben dar ganas de hacer disparates... y lo que no podemos explicarnos todavía es cómo produciendo Guines tantas y tan ricas papas, no se las tiraron a usted todas, en premio a su inspirada composición. Por menos les tiran las lunetas en el teatro a los malos autores. El Fénix.—No vamos a tratar de Lope de Vega, llamado con justicia "El Fénix de los Ingenios," sino de un elegante establecimiento que honra a la Habana y es también el Fénix entre todos los de su giro, "La casa de Hierro," como también se la conoce y que es un Museo de preciosidades que se yergue deslumbrador en Obispo y Aguacate. Pues bien; los propietarios de "El Fénix," teniendo en cuenta el estado económico del país y deseando contribuir en la medida de sus fuerzas al mejoramiento del mismo, han decidido hacer grandes rebajas de precios, quincentales, por departamentos. En esta quinena le toca el turno al departamento de Relojería, de manera que ustedes van a comprar un reloj durante estos 15 días y les dan por 6 pesos lo que vale 10 y así proporcionalmente. Véase en otro lugar el anuncio de la casa y podrá comprobarse la verdad de lo que decimos. Los señores Hierro y Comp. son los benefactores del público. Y hablando de otra cosa, vayan por "El Fénix" las personas que deseen admirar verdaderas preciosidades en coronas fúnebres. ¿Cómo serán, que cualquiera se moriría... de gusto, si supiera que le iban a ofender una corona así! El saludo.—Los naturales de Arrakan se saludan juntando las manos sobre la cabeza y encorvando el cuerpo. Los de Nueva Guinea colocan sobre su cabeza hojas de árboles. La mayor parte de los insulares de Oceanía se saludan restregando la nariz propia con la ajena. Los de Socotora, para saludar, se besan recíprocamente la espalda, y los de Horne se tienden de bruces en el suelo. Los chinos, uniendo ambas manos sobre el pecho y moviéndolas graciosamente, inclinan un tanto la cabeza, diciendo Tsu-Tsu. Al encontrarse dos conocidos después de larga ausencia, se arrodillan ambos, bajan la cabeza hasta el suelo, y reiteran la ceremonia tres ó cuatro veces. Versos.—Toca aquí: rugie el infierno! Ahora aquí: reina el invierno y un viento de muerte zumba! ¿Quién mitigará este afán, si es mi cerebro el volcán y mi corazón la tumba? ¡Maldita ley de la vida que mis ensueños destruye: si pesa el deber, se huye; si duele el amor, se olvida! Nadie siente ajena herida ni comprende extraño afán; y aunque las manos se dan, ni amor ni amistad se tienen los que sollozando vienen y los que cantando van. Joaquín N. Aramburu. Muchas serpientes.—En la pequeña ciudad de Werda, en Dahomey, hay un templo de las serpientes, vasto edificio en que los sacerdotes del país custodian un millar de serpientes de todos tamaños. Los animales se mantienen de ranas y de pájaros que los indígenas llevan al templo como ofrendas. Se asegura que estas serpientes descienden de la que tentó a Adán en el Paraíso con tanto éxito.

En esta quinena le toca el turno al departamento de Relojería, de manera que ustedes van a comprar un reloj durante estos 15 días y les dan por 6 pesos lo que vale 10 y así proporcionalmente. Véase en otro lugar el anuncio de la casa y podrá comprobarse la verdad de lo que decimos. Los señores Hierro y Comp. son los benefactores del público. Y hablando de otra cosa, vayan por "El Fénix" las personas que deseen admirar verdaderas preciosidades en coronas fúnebres. ¿Cómo serán, que cualquiera se moriría... de gusto, si supiera que le iban a ofender una corona así! El saludo.—Los naturales de Arrakan se saludan juntando las manos sobre la cabeza y encorvando el cuerpo. Los de Nueva Guinea colocan sobre su cabeza hojas de árboles. La mayor parte de los insulares de Oceanía se saludan restregando la nariz propia con la ajena. Los de Socotora, para saludar, se besan recíprocamente la espalda, y los de Horne se tienden de bruces en el suelo. Los chinos, uniendo ambas manos sobre el pecho y moviéndolas graciosamente, inclinan un tanto la cabeza, diciendo Tsu-Tsu. Al encontrarse dos conocidos después de larga ausencia, se arrodillan ambos, bajan la cabeza hasta el suelo, y reiteran la ceremonia tres ó cuatro veces.

PERIÓDICOS

En esta quinena le toca el turno al departamento de Relojería, de manera que ustedes van a comprar un reloj durante estos 15 días y les dan por 6 pesos lo que vale 10 y así proporcionalmente. Véase en otro lugar el anuncio de la casa y podrá comprobarse la verdad de lo que decimos. Los señores Hierro y Comp. son los benefactores del público. Y hablando de otra cosa, vayan por "El Fénix" las personas que deseen admirar verdaderas preciosidades en coronas fúnebres. ¿Cómo serán, que cualquiera se moriría... de gusto, si supiera que le iban a ofender una corona así! El saludo.—Los naturales de Arrakan se saludan juntando las manos sobre la cabeza y encorvando el cuerpo. Los de Nueva Guinea colocan sobre su cabeza hojas de árboles. La mayor parte de los insulares de Oceanía se saludan restregando la nariz propia con la ajena. Los de Socotora, para saludar, se besan recíprocamente la espalda, y los de Horne se tienden de bruces en el suelo. Los chinos, uniendo ambas manos sobre el pecho y moviéndolas graciosamente, inclinan un tanto la cabeza, diciendo Tsu-Tsu. Al encontrarse dos conocidos después de larga ausencia, se arrodillan ambos, bajan la cabeza hasta el suelo, y reiteran la ceremonia tres ó cuatro veces.

En esta quinena le toca el turno al departamento de Relojería, de manera que ustedes van a comprar un reloj durante estos 15 días y les dan por 6 pesos lo que vale 10 y así proporcionalmente. Véase en otro lugar el anuncio de la casa y podrá comprobarse la verdad de lo que decimos. Los señores Hierro y Comp. son los benefactores del público. Y hablando de otra cosa, vayan por "El Fénix" las personas que deseen admirar verdaderas preciosidades en coronas fúnebres. ¿Cómo serán, que cualquiera se moriría... de gusto, si supiera que le iban a ofender una corona así! El saludo.—Los naturales de Arrakan se saludan juntando las manos sobre la cabeza y encorvando el cuerpo. Los de Nueva Guinea colocan sobre su cabeza hojas de árboles. La mayor parte de los insulares de Oceanía se saludan restregando la nariz propia con la ajena. Los de Socotora, para saludar, se besan recíprocamente la espalda, y los de Horne se tienden de bruces en el suelo. Los chinos, uniendo ambas manos sobre el pecho y moviéndolas graciosamente, inclinan un tanto la cabeza, diciendo Tsu-Tsu. Al encontrarse dos conocidos después de larga ausencia, se arrodillan ambos, bajan la cabeza hasta el suelo, y reiteran la ceremonia tres ó cuatro veces.

En esta quinena le toca el turno al departamento de Relojería, de manera que ustedes van a comprar un reloj durante estos 15 días y les dan por 6 pesos lo que vale 10 y así proporcionalmente. Véase en otro lugar el anuncio de la casa y podrá comprobarse la verdad de lo que decimos. Los señores Hierro y Comp. son los benefactores del público. Y hablando de otra cosa, vayan por "El Fénix" las personas que deseen admirar verdaderas preciosidades en coronas fúnebres. ¿Cómo serán, que cualquiera se moriría... de gusto, si supiera que le iban a ofender una corona así! El saludo.—Los naturales de Arrakan se saludan juntando las manos sobre la cabeza y encorvando el cuerpo. Los de Nueva Guinea colocan sobre su cabeza hojas de árboles. La mayor parte de los insulares de Oceanía se saludan restregando la nariz propia con la ajena. Los de Socotora, para saludar, se besan recíprocamente la espalda, y los de Horne se tienden de bruces en el suelo. Los chinos, uniendo ambas manos sobre el pecho y moviéndolas graciosamente, inclinan un tanto la cabeza, diciendo Tsu-Tsu. Al encontrarse dos conocidos después de larga ausencia, se arrodillan ambos, bajan la cabeza hasta el suelo, y reiteran la ceremonia tres ó cuatro veces.

A la H. E. Ry. Co.—También nosotros recibimos caritas perfumadas. ¡Vaya que sí! En una que acaba de llegar a nuestra mesa, se nos encarga que llamemos la atención de Mr. Steinhart hacia lo cómodos y apropiados que resultan a este clima los carritos reformados que tienen los asientos de maderas del país. Los asientos de rejilla, propensos a poblarse de molestos habitantes, deben desaparecer poco a poco, para ser sustituidos por los ya citados de bonitas maderas. Esperamos ver pronto tan simpática renovación. Cantar.—Troncha el huracán las flores, cuando más bellas están; roba la muerte la vida, cuando se la estima más. ESPECTACULOS NACIONAL.—Compañía Dramática de Enrique Borrás. — Segundo beneficio del eminente primer actor Enrique Borrás, con el drama en tres actos titulado El Gran Galeoto, de José Echegaray. Terminará la función con el paso de comedia de los hermanos Quintero, titulado El amor a oscuras. PAYRET.—El notable transformista Minuto y el Trío Málaga.—Función por tandas. ALBISU.—Compañía de Zarzuela. — Función por tandas. — A las ocho: La traviesa Miní. — A las nueve: Venus Salón. — A las diez: Las bribonas. MARTI.—Cinematógrafo y Variedades. — Función diaria por tandas.—Complots por las Iris-Andreace. — Presentación de la Rose Bros. Debut del célebre Dragón Humano. ACTUALIDADES.—Cinematógrafo y Variedades.—Función por tandas. — Estrenos diarios de películas.—Presentación de Lydia Rostow, con sus originales bailes.—Bailes por la pareja Iberia. TEATRO NEPTUNO.—Cinematógrafo y Variedades. — Estrenos diarios. Monte y Prado. — Cinematógrafo. — Cinematógrafo.—Estrenos diarios.—Función por tandas. ALHAMBRA.—Compañía de Zarzuela. — Función diaria por tandas. — A las ocho: La carne gorda. — A las nueve: El señor Presidente. PARQUE PALATINO.—Abierto los domingos de 12 de la mañana a 12 de la noche. — Grandes diversiones.

SOLEMNE NOVENARIO DOBLE

DESDE EL MISERICOLES 23 de Octubre hasta el SÁBADO 27 de Noviembre se celebrará en la IGLESIA DE NTRA. SRA. DE LA MERCED el solemne Novenario a MARIA SANTISIMA DE LOS DESAMPARADOS en esta forma: POR LA MAÑANA. — A las ocho y media solemne Misa de Ministros con órgano y acompañamiento de voces y a la terminación de la Misa rezo de la Novena LA NOCHE. — A las ocho menos cuarto el Santo Rosario y después rezo de la Novena con gozos cantados. Sermones, Ave-María, Letanías y Salve con órgano y acompañamiento de voces. Los sermones serán predicados en esta forma: Miércoles 28 de Octubre: S. P. José García, Paul. Jueves 29 de Octubre: R. P. José María Barreto, Domingo. Viernes 30 de Octubre: R. P. José García, Paul. Sábado 31 de Octubre: R. P. Gerónimo Salazar, Paul. Martes 3 de Noviembre: R. P. Santiago Garrote Amigó. Miércoles 4 de Noviembre: R. P. Agustín Uribe, Paul. Jueves 5 de Noviembre: R. P. Bernardo Lopategui, Franciscano. Viernes 6 de Noviembre: R. P. Miguel Simón, Escolapio. Sábado 7 (por la mañana), en la misa R. P. Miguel Domingo, Paul. Con motivo de la conmemoración de Difuntos se suspende el Novenario el Domingo 1 y lunes 2 de Noviembre. Durante el Novenario por la noche las puertas de la Iglesia de NTRA. SRA. DE LA MERCED se abrirán a las siete y media de la noche. Los donativos que las personas devotas deseen ofrecer pueden entregarlos en la Mesa de colecta de Ilmosas ó en la Mayordomía de la Corporación Calle de Virtudes número 88. La gran Salve y solemnísimas fiestas se celebrarán el Sábado 7 y Domingo 8 de Noviembre y el Programa se anunciará oportunamente. Habana 26 de Octubre de 1908. Nicanor S. Troncoso. Mayordomo. C. 3518 11-26-5m-27

PARROQUIA DEL MONSERRATE El sábado 24 empieza la novena de las Animas, con misa cantada a las 8 y media y después el rezo. 15009 11-23-94-24

ENSEÑANZAS SE NECESITA UNA PROFESORA INTERINA, de mucha moralidad y carácter. Dan informes en Manrique 77, altos, de 8 a 10 de la mañana. 16134 8-28

CRONICA RELIGIOSA DIA 28 DE OCTUBRE Este mes está consagrado a Nuestra Sra. del Rosario. El Circular está de manifiesto en la V. O. de San Francisco. Santos Simón Cananeo y Judas Tadeo, apóstoles mártires, Honorato y Parán, confesores; santas Anastasia y Cirila, vírgenes. San Simón y San Judas, apóstoles. San Simón nació en Caná de Galilea. Desde que este santo se determinó a dejarlo todo por seguir a Jesucristo, no reconoció a otro maestro; tan adherido a su divino Salvador, que nunca le perdió de vista. Siempre atento a sus divinas lecciones y perpetuo testigo de todas sus maravillas, sobresalió muy presto entre todos los discípulos; pero su amor con especialidad a la persona de Jesucristo y el ardiente celo que manifestaba por la gloria de su celestial Maestro, le acreditaron muy desde luego por uno de los más fervorosos apóstoles. San Judas, por sobrenombre Tadeo, fué hermano de Santiago el Menor, hijo de Alfeo y de María, tan conocida en el Evangelio por su adhesión a Jesucristo. Después de haber recorrido los dos santos apóstoles, Simón y Judas, grandes y vastos espacios de países por casi treinta años, aumentando en todas partes el rebaño de Jesucristo con crecido número de fieles, se sintieron inspirados del cielo a ir a predicar la fe en el reino de Persia, donde terminaron su vida con un glorioso martirio. FIESTAS EL JUEVES Misas solemnes.—En la Catedral y demás iglesias, las de costumbre. Corte de María.—Día 28.—Correspondiente visitar a Nuestra Sra. de las Angustias, en San Felipe.

CRONICA RELIGIOSA DIA 28 DE OCTUBRE Este mes está consagrado a Nuestra Sra. del Rosario. El Circular está de manifiesto en la V. O. de San Francisco. Santos Simón Cananeo y Judas Tadeo, apóstoles mártires, Honorato y Parán, confesores; santas Anastasia y Cirila, vírgenes. San Simón y San Judas, apóstoles. San Simón nació en Caná de Galilea. Desde que este santo se determinó a dejarlo todo por seguir a Jesucristo, no reconoció a otro maestro; tan adherido a su divino Salvador, que nunca le perdió de vista. Siempre atento a sus divinas lecciones y perpetuo testigo de todas sus maravillas, sobresalió muy presto entre todos los discípulos; pero su amor con especialidad a la persona de Jesucristo y el ardiente celo que manifestaba por la gloria de su celestial Maestro, le acreditaron muy desde luego por uno de los más fervorosos apóstoles. San Judas, por sobrenombre Tadeo, fué hermano de Santiago el Menor, hijo de Alfeo y de María, tan conocida en el Evangelio por su adhesión a Jesucristo. Después de haber recorrido los dos santos apóstoles, Simón y Judas, grandes y vastos espacios de países por casi treinta años, aumentando en todas partes el rebaño de Jesucristo con crecido número de fieles, se sintieron inspirados del cielo a ir a predicar la fe en el reino de Persia, donde terminaron su vida con un glorioso martirio. FIESTAS EL JUEVES Misas solemnes.—En la Catedral y demás iglesias, las de costumbre. Corte de María.—Día 28.—Correspondiente visitar a Nuestra Sra. de las Angustias, en San Felipe.

CRONICA RELIGIOSA DIA 28 DE OCTUBRE Este mes está consagrado a Nuestra Sra. del Rosario. El Circular está de manifiesto en la V. O. de San Francisco. Santos Simón Cananeo y Judas Tadeo, apóstoles mártires, Honorato y Parán, confesores; santas Anastasia y Cirila, vírgenes. San Simón y San Judas, apóstoles. San Simón nació en Caná de Galilea. Desde que este santo se determinó a dejarlo todo por seguir a Jesucristo, no reconoció a otro maestro; tan adherido a su divino Salvador, que nunca le perdió de vista. Siempre atento a sus divinas lecciones y perpetuo testigo de todas sus maravillas, sobresalió muy presto entre todos los discípulos; pero su amor con especialidad a la persona de Jesucristo y el ardiente celo que manifestaba por la gloria de su celestial Maestro, le acreditaron muy desde luego por uno de los más fervorosos apóstoles. San Judas, por sobrenombre Tadeo, fué hermano de Santiago el Menor, hijo de Alfeo y de María, tan conocida en el Evangelio por su adhesión a Jesucristo. Después de haber recorrido los dos santos apóstoles, Simón y Judas, grandes y vastos espacios de países por casi treinta años, aumentando en todas partes el rebaño de Jesucristo con crecido número de fieles, se sintieron inspirados del cielo a ir a predicar la fe en el reino de Persia, donde terminaron su vida con un glorioso martirio. FIESTAS EL JUEVES Misas solemnes.—En la Catedral y demás iglesias, las de costumbre. Corte de María.—Día 28.—Correspondiente visitar a Nuestra Sra. de las Angustias, en San Felipe.

CRONICA RELIGIOSA DIA 28 DE OCTUBRE Este mes está consagrado a Nuestra Sra. del Rosario. El Circular está de manifiesto en la V. O. de San Francisco. Santos Simón Cananeo y Judas Tadeo, apóstoles mártires, Honorato y Parán, confesores; santas Anastasia y Cirila, vírgenes. San Simón y San Judas, apóstoles. San Simón nació en Caná de Galilea. Desde que este santo se determinó a dejarlo todo por seguir a Jesucristo, no reconoció a otro maestro; tan adherido a su divino Salvador, que nunca le perdió de vista. Siempre atento a sus divinas lecciones y perpetuo testigo de todas sus maravillas, sobresalió muy presto entre todos los discípulos; pero su amor con especialidad a la persona de Jesucristo y el ardiente celo que manifestaba por la gloria de su celestial Maestro, le acreditaron muy desde luego por uno de los más fervorosos apóstoles. San Judas, por sobrenombre Tadeo, fué hermano de Santiago el Menor, hijo de Alfeo y de María, tan conocida en el Evangelio por su adhesión a Jesucristo. Después de haber recorrido los dos santos apóstoles, Simón y Judas, grandes y vastos espacios de países por casi treinta años, aumentando en todas partes el rebaño de Jesucristo con crecido número de fieles, se sintieron inspirados del cielo a ir a predicar la fe en el reino de Persia, donde terminaron su vida con un glorioso martirio. FIESTAS EL JUEVES Misas solemnes.—En la Catedral y demás iglesias, las de costumbre. Corte de María.—Día 28.—Correspondiente visitar a Nuestra Sra. de las Angustias, en San Felipe.

CRONICA RELIGIOSA DIA 28 DE OCTUBRE Este mes está consagrado a Nuestra Sra. del Rosario. El Circular está de manifiesto en la V. O. de San Francisco. Santos Simón Cananeo y Judas Tadeo, apóstoles mártires, Honorato y Parán, confesores; santas Anastasia y Cirila, vírgenes. San Simón y San Judas, apóstoles. San Simón nació en Caná de Galilea. Desde que este santo se determinó a dejarlo todo por seguir a Jesucristo, no reconoció a otro maestro; tan adherido a su divino Salvador, que nunca le perdió de vista. Siempre atento a sus divinas lecciones y perpetuo testigo de todas sus maravillas, sobresalió muy presto entre todos los discípulos; pero su amor con especialidad a la persona de Jesucristo y el ardiente celo que manifestaba por la gloria de su celestial Maestro, le acreditaron muy desde luego por uno de los más fervorosos apóstoles. San Judas, por sobrenombre Tadeo, fué hermano de Santiago el Menor, hijo de Alfeo y de María, tan conocida en el Evangelio por su adhesión a Jesucristo. Después de haber recorrido los dos santos apóstoles, Simón y Judas, grandes y vastos espacios de países por casi treinta años, aumentando en todas partes el rebaño de Jesucristo con crecido número de fieles, se sintieron inspirados del cielo a ir a predicar la fe en el reino de Persia, donde terminaron su vida con un glorioso martirio. FIESTAS EL JUEVES Misas solemnes.—En la Catedral y demás iglesias, las de costumbre. Corte de María.—Día 28.—Correspondiente visitar a Nuestra Sra. de las Angustias, en San Felipe.

PARA LOS DIAS DE DIFUNTOS El renombrado jardín "El Rosal" Calzada del Cerro (Santovenia), pondrá una cursal en la puerta del cementerio. A la derecha para que todos puedan encontrar cualquier trabajo perteneciente a dichos días. Egidio Morell. 16146 4-28

ASUNCION MAEDA Peinadora y Masajista facial Se encarga de toda clase de trabajos en Pelo, teniendo a disposición un gran surtido en risos, ahuecadores, trenzas, añadidos crepe, redelillas y demás trabajos hechos con mayor perfección que en cualquier otra parte. Se peina por el último figurín. Se compra Pelo. Se admiten donativos en casa desde un centavo en adelante al mes. Acosta 12, Habana. 15879 11-23-00c.

"EL CERRO" Gran Taller de Lavado y Planchado a mano Calzada del Cerro n. 546 Teléfono 6113 Este establecimiento tiene el gusto una vez más, en ofrecer al público los mejores servicios que gustan pedir. Los gustos más delicados y caprichosos serán complacidos a entera satisfacción. Esta casa lleva y trae las ropas al domicilio, a toda hora y sus extremos: lava y plancha toda clase de ropas finas en hilo, lana y seda, y de señora ó de caballeros. Todo el que estime la duración de sus ropas, pida los servicios de esta casa que será bien servido. El Proprietario, José Nogueira. 15902 8-23

EL EDIFICIO MAS HIGIENICO DE CUBA está en la calle Romay 44 donde por poco dinero se alquilan preciosos departamentos para familias. Informes en el mismo edificio. 15760 26-210c.

Dolores Osorio, Peinadora Tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela, unas ondulaciones que aquí no se conocen ni en propiedad. Especialidad en tintos rubio y castaños. Peinados por pedos, teatros y bailes; también tiene crepe de todos colores, se ofrece en su salón O'Reilly 87, Teléfono número 3121. 8-40c 14957

COMEJEEN Se estirpa completamente por un procedimiento infalible con 30 años de práctica. Informar Bernaza 10, Teléfono 3.278. García. 15774 8-21

Modistas madrileñas Ofrecen su taller donde se confeccionan vestidos por los últimos figurines de París según en vestidos de novias, con dibujos de práctica en la mejor sociedad de Madrid. Villegas 124 entre Sol y Luz. 14957 26-20

Profesora de Francés SALUD 5, ALTOS. 4-24 UNA PROFESORA INGLESA (DE LONDRES) da clases a domicilio a precios módicos, de música (piano y mandolina) dibujo, instrucción e idiomas que enseña a hablar en poco tiempo. Otra que enseña casi a domicilio, desde casa y comida en cambio de lecciones. Dejar las señas en Escobar 47. 15930 4-24

Profesora de Francés SALUD 5, ALTOS. 4-24 UNA PROFESORA INGLESA (DE LONDRES) da clases a domicilio a precios módicos, de música (piano y mandolina) dibujo, instrucción e idiomas que enseña a hablar en poco tiempo. Otra que enseña casi a domicilio, desde casa y comida en cambio de lecciones. Dejar las señas en Escobar 47. 15930 4-24

SEÑORES PROPIETARIOS DE CASAS Una Nueva Idea: — Trajamos la llave y descripción de su casa desocupada y nosotros nos encargamos de anunciar y buscar arrendatarios, ahorrándole molestias. HAVANA HOUSE RENTING AGENCY. (Agencia de la Havana para Alquileres de casas). Cuarto número 7, Teléfono 3195; Banco de Nova Escocia. C. 3261 alt. 15-40c

PARA RAYOS E. Morena, Decano Electricista, constructor e instalador de para-rayos sistema moderno, a edificios, coliveros, torres, antenas y buques, garantizando su instalación y materiales.—Reparaciones de los mismos siendo reconocidos y probados con el aparato para mayor garantía. Instalación de timbres eléctricos. Cuadros indicadores, tubos accionados. Unas telefónicas por todo lo que Reparaciones de toda clase de aparatos de ramo eléctrico. Se garantizan todos los trabajos. Calle de España número 1. C. 3211 1-0c.

PARA RAYOS E. Morena, Decano Electricista, constructor e instalador de para-rayos sistema moderno, a edificios, coliveros, torres, antenas y buques, garantizando su instalación y materiales.—Reparaciones de los mismos siendo reconocidos y probados con el aparato para mayor garantía. Instalación de timbres eléctricos. Cuadros indicadores, tubos accionados. Unas telefónicas por todo lo que Reparaciones de toda clase de aparatos de ramo eléctrico. Se garantizan todos los trabajos. Calle de España número 1. C. 3211 1-0c.

De comestibles y bebidas. Tortillas de San Rafael Las tradicionales tortillas de "San Rafael," que en años anteriores se hacían en Aguacate n. 8 se hacen ahora en "Compostela 7," en cuya casa estarán a la venta hasta el día 6 del mes que viene. 15446 16-140c.

COMPRAS SE OFRECE UNA PEINADORA CORUÑESA: peina a domicilio, cuantos peinados se le presenten en la profesión. Precios baratos, a 40 centavos cada peinado. Informar Inquisidor 29, a todas horas 16974 4-25

PERDIDAS PERDIDA: EN LA NOCHE DEL SÁBADO en el Teatro Nacional ó en el trayecto de este teatro al Hotel Telégrafo se ha perdido una herradura de brillantes y rubíes. Se ruega a la persona que la encuentre la devuelva en Sol 83, altos, donde será gratificado. 16055 4-27

PERDIDA: EN LA NOCHE DEL SÁBADO en el Teatro Nacional ó en el trayecto de este teatro al Hotel Telégrafo se ha perdido una herradura de brillantes y rubíes. Se ruega a la persona que la encuentre la devuelva en Sol 83, altos, donde será gratificado. 16055 4-27

PERDIDA: EN LA NOCHE DEL SÁBADO en el Teatro Nacional ó en el trayecto de este teatro al Hotel Telégrafo se ha perdido una herradura de brillantes y rubíes. Se ruega a la persona que la encuentre la devuelva en Sol 83, altos, donde será gratificado. 16055 4-27

PERDIDA: EN LA NOCHE DEL SÁBADO en el Teatro Nacional ó en el trayecto de este teatro al Hotel Telégrafo se ha perdido una herradura de brillantes y rubíes. Se ruega a la persona que la encuentre la devuelva en Sol 83, altos, donde será gratificado. 16055 4-27

LAVANDERA: SE SOLICITA UNA QUE trabaje en la casa tres ó cuatro días a la semana. Hay máquina de lavar, espinador y enseras de planchar. Interés en Calle Llanes entre G y H. Vedado. 16111 4-28

DOS PENINSULARES DESEAN COLOCARSE de criadas de manos ó mayordomas una sabe coser a mano y a máquina; no tienen inconveniente en salir de la Habana. Tienen quien las garantice. Informar Inquisidor 29. 16103 4-28

UNA PENINSULAR DE MEDIANA edad desea colocarse de criada de manos; no quiere entenderse con niños. Habana número 26, a todas horas. 16103 4-28

UNA SRA. DE MEDIANA EDAD, QUE sabe coser a mano y a máquina y no tiene inconveniente en arreglar habitaciones desear colocarse en casa de moralidad. Informar en Sol número 14, cuarto número 8, altos. 16105 4-28

UNA CRIANDERA PENINSULAR DE 3 meses desea colocarse a leche entera. Calzada de Aytará número 8, Estadio de Garabullo. 16104 4-28

SE SOLICITA UNA CRIADA PARA LOS quehaceres de una casa de corta familia; se quiere que duerma en la casa. Sueldo de dos centenos y ropa limpia. San Ignacio 45 altos. 16123 4-28

SE SOLICITA UN MUCHACHO DE 14 años de edad, peninsular en una casa de viveres ó de ropa ó bodega, casa que conoce; tiene quien lo garantice. Informar San Joaquín 32E. 16150 4-28

COCHERO Se solicita un cochero blanco, que tenga referencias. Reina 96. 16149 4-28

DESEA COLOCACION un cochero PENINSULAR, cocina a la francesa, curules y espaldas. Ha trabajado en muy buenas casas particulares. Darán razón en San Miguel y San Nicolás, Carnicería. 16122 4-28

SE SOLICITA UN CRIADO DE MANO, blanco que tenga práctica en el servicio y que tenga recomendación de la casa en que ha servido, que no sea muy joven; en Prado 20 informará. 16121 4-28

DESEA COLOCARSE UNA CRIANDERA de un mes, peninsular; tiene buenas referencias y puede ir al campo. Esperanza 317. 16116 4-28

DESEA COLOCARSE UNA CRIANDERA peninsular a leche entera de 5 meses, garantizada. No tiene inconveniente en salir de la Habana. Informar Concordia número 168, Bodega, Cuba Moderna. 16114 4-28

UNA COCINERA PENINSULAR, MUY práctica en el manejo del país, sabe cocinar en casa de familia ó de comercio, prefiriendo lo segundo; es cumplida y tiene quien la garantice. Bernaza número 10. 16113 4-28

SE SOLICITA UNA CRIADA JOVEN, ó de mediana edad, para cocinar y ayudar a los demás quehaceres. Ha dormido en la casa y traer referencias. Esa poca familia. Se da buen sueldo y ropa limpia. Neptuno número 131, bajos. 16140 4-28

UNA JOVEN PENINSULAR DESEA colocarse de criada de manos ó mayordoma; tiene quien responda por ella. Morro número 58. 16136 4-28

SE NECESITA UNA COCINERA BLANCA y una criada de mano que sepa cocinar a máquina, en O'Reilly 27, Corral Misterio. 16129 4-28

SE SOLICITA UNA CRIADA QUE NO SEA recién llegada y que sepa cocinar a máquina, en O'Reilly 27, Corral Misterio. 16129 4-28

UNA JOVEN PENINSULAR RECIENTE LLEGA desea colocarse de criada de manos ó mayordoma. Sabe cumplir con su obligación y tiene quien la recomiende. Informar, Sol 75, altos. 16126 4-28

UN PRACTICANTE COCINERO ASIÁTICO muy asado desea colocarse en casa particular ó establecimiento. Informar en el número 22. 16125 4-28

DESEA COLOCARSE UNA CRIANDERA recién llegada con buena y abundante leche de 2 meses. Informar en el número 22 de la mañana a 2 de la tarde. Informar Morro 22. 16123 4-28

